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سفیران امید به دنبال درخشش

مجید سلطانی
روزنامه‌نگار

پروازی که صبر را کشت
ناله های بی صدا و مظلومانه پدر که روی دست های پسرش 
بوسه می زد، پیامی تلخ می رساند؛ به پدر گفته بودند دیگر 
صابر برنمی گردد. شاید او به اندازه همین چند ساعت 
وقت داشت تا پسرش را سیر ببیند؛ اما این هم برای یک 
پدر کافی نیست. معنی این جمله را فقط پدرها می دانند؛ 
چشم هایت هیچ وقت از دیدن عزیزترین عزیزانت سیر 

نمی شود. 
پدر آرام آرام گریه کرد و هزار دعا کرد تا دل صدپاره اش را 
جدا کند از تختی که همه زندگی اش در آن آرمیده بود. 
آنجا جوانی خوابیده بود که فقط 26سال برای زندگی 
فرصت داشت و در همین فرصت اندک، چه زیبا زیست 
و چه بلند پرید. به همه قله های دست نیافتنی رسید و 
آرزوی باقیمانده  نگذاشت، مگر عمر طولانی که آرزوی پدر 

بود.
پدر نام او را صابر گذاشت و همه عمر صبوری کرد؛ جز در 

این غم... غمی آن قدر عظیم که صبر را می کشد.
پدر مظلومی که آرام در کنار تخت، برای بلند شدن فرزند 
برومندش دعا می کرد، هزار آرزوی شیرین برای این جوان 
رعنا را در همان لحظه های تلخ کنار تخت، در دلش 
کشت. به او گفته بودند جوانش دیگر برنمی گردد و چه 

چیز از این غم انگیزتر؟ 
صابر کاظمی عزیز دیروز از بین ما رفت. والیبال و ورزش ما 
سرمایه ای بزرگ را از دست داد که برای آن بسیار غمگینیم؛ 
اما آنچه کام همه را مثل زهر تلخ کرد، دیدن قد خمیده 
مردی بود که مطمئن شد، دیگر عصایش به زمین افتاده.
آسمانی شدن صابر کاظمی را به مردم استان عزیز گلستان 

و کشور عزیزمان ایران تسلیت می گوییم.
کاش دنیا را تا این حد جدی نگیریم و پایدار نبینیم. 
چشم ها را به اندازه کافی باز کنیم تا حقیقت را درک کنیم. 

آن وقت، بی تردید قدر هم را خواهیم دانست.

پیام تسلیت رئیس جمهور در پی درگذشت 
ناگهانی کاظمی

پزشکیان: صابر، الگویی برای 
جوانان ورزش بود

جوان  درگذشت  پزشکیان  رئیس جمهور مسعود 
ملی پوش و بااستعداد کشورمان، زنده یاد صابر کاظمی 
را به خانواده مکرم ایشان، جامعه ورزشی، به ویژه 
فدراسیون والیبال و همه دوستدارانش تسلیت گفت.

در متن پیام رئیس جمهور آمده است: درگذشت 
ناگهانی جوان ملی پوش و بااستعداد کشورمان زنده یاد 
صابر کاظمی را به خانواده مکرم ایشان، جامعه ورزشی 
به ویژه فدراسیون والیبال و همه دوستدارانش تسلیت 
عرض می کنم و از درگاه خداوند متعال برای آن جوان 
عزیز، رحمت و رضوان الهی و آرامش در جوار حق و 
برای خانواده بزرگوار و داغدارش صبر و تسلی خاطر 
مسألت دارم. بی تردید اخاق و منش این ورزشکار 
برومند، الگویی ارزنده برای نسل های آینده ورزش 

کشور خواهد بود.

پایان مسابقات وزنه برداران نظامی جهانی 
بابلسر با نایب قهرمانی ایران 

کره شمالی قهرمان شد
در پایان ۳ روز رقابت ۳۸ وزنه بردار نظامی از ۷ کشور 
دنیا در رقابت های وزنه برداری ارتش های جهان که 
به میزبانی شهر بابلسر و استان مازندران برگزار شد، 
وزنه برداران نظامی کره شمالی با 6۳6 امتیاز و 2۳ 
مدال )۱۳ طا و ۱۰ نقره( عنوان قهرمانی را کسب کردند. 
تیم ملی وزنه برداری ارتش جمهوری اسامی ایران 
نیز روی سکوی نایب قهرمانی رقابت های ارتش های 

جهان)سیزم( ایستاد.
ملی پوشان وزنه برداری ارتش ایران در این دوره از 
رقابت ها عملکرد نسبتاً خوبی داشتند و در یک رقابت 
نزدیک با روسیه و ازبکستان، با ۵۷۷ امتیاز و همچنین 
کسب 6 طا، 2 نقره و ۱۱ برنز عنوان نایب قهرمانی 
جهان را از آن خود کردند. روسیه و ازبکستان هم به 
ترتیب با ۵6۴ و ۵62 امتیاز، در رده های سوم و چهارم 
ایستادند. ارمنستان، قزاقستان و نیجریه دیگر تیم های 
شرکت  کننده در این دوره از رقابت های ارتش های 
جهان بودند که به ترتیب در رده های پنجم، ششم و 

هفتم مسابقات قرار گرفتند. 
نکته تأسف برانگیز در این دوره از رقابت های نظامیان 
وزنه برداری جهان عدم حضور رئیس، نایب رئیس و 
دبیر فدراسیون وزنه برداری ایران در مراسم افتتاحیه 
و اختتامیه این دوره از مسابقات بود! رقابتی معتبر 
در سطح بین المللی که کشور ما میزبان آن بود، اما از 
سوی مسئولان فدراسیون وزنه برداری ایران مورد توجه 
قرار نگرفت و خیلی از این رویداد حمایت ویژه ای به 
عمل نیامد. اتفاقی تلخ که ممکن است در آینده موجب 
سلب میزبانی های اینچنینی از ورزش و وزنه برداری ایران 

شود.

خبرسرمقاله

احتمال بازگشت دوباره سیدورف به ایران
گفته می شود کارنس سیدورف، ستاره نامدار فوتبال هلند 
و مشاور باشگاه استقال، قرار است پس از پایان فیفادی 
به ایران بازگردد و دوباره در تمرینات آبی پوشان حضور پیدا 
کند. سیدورف مدتی است به عنوان مشاور بین المللی با 
استقال همکاری دارد، اما تاکنون حضور او خروجی 
ملموسی برای تیم نداشته و همین موضوع باعث شده 
انتقادات زیادی نسبت به نحوه همکاری اش مطرح شود.

بسیاری معتقدند که نقش سیدورف در استقال بیشتر 
جنبه تبلیغاتی داشته و هنوز تأثیر فنی مشخصی از حضور 
او دیده نشده است. با این حال، مدیران باشگاه تأکید دارند 
که سیدورف در برنامه ریزی های بلندمدت باشگاه نقش 
مهمی خواهد داشت و قرار است با حضور مجددش در 
ایران، ارتباط نزدیک تری با کادرفنی و بازیکنان برقرار کند 
تا بتواند تجربیات بین المللی خود را در خدمت استقال 

قرار دهد.

سوژه

امیرمهدی علوی سخنگوی فدراسیون فوتبال 
در خصوص استعفای امید روانخواه از هدایت 
تیم امید، اظهار داشت: موضوع کناره گیری 
این سرمربی به صورت رسمی مطرح نبود. 
موضوع مربوط به دغدغه های حضور در 

قهرمانی آسیا می شد که فدراسیون فوتبال 
روند مربوط به آن را بزودی آغاز می کند. 

ناراحتی  علت  درباره  همچنین  علوی 
روانخواه از شرایط گفت: مباحثی در خصوص 
آماده سازی تیم مطرح بود. این سرمربی 

دغدغه هایی درباره هماهنگی و روند اجرایی 
تیم   ۱۷ داشت. فدراسیون در کنار هر 
ملی ایران که در رده های مختلف فعالیت 
می کنند، است و تیم امید از این قاعده 
مستثنی نیست. باشگاه ها نیز هماهنگی لازم 

را داشتند. سخنگوی فدراسیون فوتبال در 
پایان گفت: تمام امکانات فدراسیون فوتبال 
برای موفقیت تیم امید در اختیارشان قرار 
خواهد گرفت و لیست توسط شخص امید 

روانخواه اعام خواهد شد.

با گذشت روزهای نسبتاً طولانی از بحث و 
گمانه زنی  درباره محل برگزاری دربی پایتخت 
در هفته دوازدهم لیگ برتر، همچنان تصمیم 
نهایی از سوی مسئولان اتخاذ نشده و این 
موضوع به معمایی بزرگ در فوتبال ایران 
تبدیل شده است. طبق آخرین اخبار، شهرهای 
شیراز و اراک به عنوان جدی ترین گزینه ها برای 
میزبانی این دیدار حساس مطرح شده اند. در 
حالی که پیش تر از مشهد نیز به عنوان یکی از 
گزینه های اصلی نام برده می شد، اما به نظر 

می رسد به دلایل مختلف از جمله مسائل 
لجستیکی، آماده نبودن ورزشگاه و شرایط 
امنیتی، شانس این شهر برای میزبانی کاهش 

یافته است.
اوضاع به شکلی پیش می رود که حتی احتمال 
دارد اعام رسمی محل برگزاری این دیدار در 
روزهای پایانی هفته نیز انجام نشود. باتکلیفی 
در این زمینه باعث نگرانی هواداران هر دو تیم 
شده و فضای رسانه ای پیرامون دربی را به شدت 
داغ کرده است. در عین حال، پرسپولیس 

به طور صریح مخالفت خود را با برگزاری 
دربی بدون تماشاگر اعام کرده و مسئولان 
این باشگاه تأکید دارند که »تحت هر شرایطی 
دربی باید با حضور هواداران برگزار شود.« از 
نظر مدیران پرسپولیس، دیدار سنتی قرمزها 
و آبی ها بدون حضور هواداران معنای واقعی 
خود را از دست می دهد و جذابیت مسابقه 

کاهش می یابد.
در سوی دیگر، برخی تصمیم سازان برگزاری 
مسابقات معتقدند با توجه به حساسیت این 

بازی و مشکات احتمالی در تأمین امنیت، 
برگزاری دربی در شهری بی طرف و حتی بدون 
تماشاگر می تواند تصمیمی ایمن تر باشد. 
با این حال، هنوز جمع بندی نهایی صورت 
نگرفته و به نظر می رسد سرنوشت محل و 
شرایط برگزاری دربی همچنان در هاله ای از 
ابهام قرار دارد. هواداران دو تیم امیدوارند در 
روزهای آینده بالاخره تصمیمی قطعی و منطقی 
اتخاذ شود تا این دیدار مهم در فضایی پرشور و 

منصفانه برگزار شود.

iranvarzeshii
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صمد مرفاوی: 
نباید ساپینتو را بابت نیمکت نشینی رضاییان سرزنش کرد

خلعتبری: 
نویدکیا به بازیکنان احترام می گذارد

مرفاوی پیشکسوت و سرمربی اسبق استقال در گفت وگو با 
خبرنگاران در خصوص شرایط فعلی استقال اظهار داشت: 
»استقال قبل از شروع فصل وضعیت خاصی داشت و در اردوی 
ترکیه هم با تیم کاملی تمرین نکرد. روند جذب بازیکن هم در آن 
زمان به کندی پیش می رفت و همین موضوع باعث شد تیم در 
هفته های ابتدایی با مشکل مواجه شود. استقال در هر بازی گل 
می خورد و در خط حمله سردرگم بود. آن زمان تیم از لحاظ روحی 
و فنی مشکل داشت و از طرفی نبود ساپینتو در کنار خط هم به 
ضرر استقال تمام شد. در ادامه اما وضعیت بهتر شد و امیدوارم 
استقال این روند را ادامه دهد.« وی در خصوص اینکه آیا استقال 

می تواند در این فصل قهرمان شود، عنوان کرد: »فوتبال قابل پیش بینی نیست و قهرمان شدن هم کار ساده ای 
نیست. امیدوارم استقال به قهرمانی برسد و هوادارانش را خوشحال کند. این تیم نباید به نتایج چند هفته 
اخیر دلخوش باشد. این تمام قدرت استقال نیست و آنها می توانند خیلی بهتر بازی کنند و نتیجه بگیرند.«

مرفاوی تصریح کرد: »استقال در بحث تمام کنندگی و استفاده از موقعیت ها باید بهتر عمل کند و در خط 
دفاعی و دروازه هم باید قوی تر ظاهر شود. استقال نباید حسینی را در خط دروازه از دست می داد و بعد از 
جدایی او باید یک دروازه بان باتجربه را جذب می کرد. منظور من این نیست که حبیب فرعباسی دروازه بان 
بدی است، ولی او تجربه بالایی ندارد و ممکن است لغزش داشته باشد. او باید خیلی بیشتر از این تمرین 

و تاش کند تا بتواند تبدیل به یک گلر شش دانگ شود.«
وی افزود: »استقال در طول تاریخ همیشه دو دروازه بان خوب را کنار خودش داشته است. آدان هم بعد از 
حضور در استقال از لحاظ بدنی شرایط خوبی نداشت و در لیگ برتر و لیگ قهرمانان آسیا در چند مسابقه 
متزلزل ظاهر شد. شرایط فعلی استقال نتیجه زحمات کادرفنی و بازیکنان است و من هم دوست ندارم 
این طور تصور شود که می خواهم عملکرد بازیکنی را زیر سؤال ببرم.« مرفاوی در مورد نیمکت نشینی رامین 
رضاییان خاطرنشان کرد: »فوتبال همین است و بازیکنان هم روزهای خوب و بد را تجربه می کنند. رامین 
بازیکن توانمند و باتجربه ای است که شرایط مختلفی را در فوتبال تجربه کرده و حالا هم تاش می کند به 
اهدافش برسد. از طرفی ساپینتو هم سرمربی تیم است و همیشه می خواهد بهترین تصمیم را در مورد 

مسائل فنی بگیرد. ما نباید ساپینتو را در مورد نیمکت نشین کردن رضاییان سرزنش کنیم.«

محمدرضا خلعتبری، بازیکن اسبق سپاهان، 
درباره وضعیت این تیم پس از ناکامی های 
ابتدای فصل و دیدار برگشت مقابل آخال 
در لیگ قهرمانان آسیا گفت: »به نظر من 
لیگ برتر ایران کم کم جذاب تر می شود. 
و  استقال  پرسپولیس،  سپاهان،  الان 
تراکتور شرایط خوبی دارند. پرسپولیس با 
تغییراتی که در کادر فنی اش داشت، با رفتن 
وحید هاشمیان و حضور اوسمار به مسیر 
تازه ای وارد شده است. شخصاً دوست داشتم 

هاشمیان تا نیم فصل بماند، اما تصمیم باشگاه بر تغییر وی بود.«
وی افزود: »سپاهان با نویدکیا شرایط خاص خودش را دارد. او مربی ای است که برای بازیکنان 
احترام زیادی قائل است و با تمام وجود برای تیم می جنگد. استقال هم با بازگشت ساپینتو 
شرایط بهتری پیدا کرده و تراکتور نیز همیشه مدعی بوده است. با این حال، سپاهان حتماً به 
یک فوروارد تمام کننده نیاز دارد و مطمئنم نویدکیا در نیم فصل تغییراتی در خط حمله خواهد 

داشت.«
خلعتبری خاطرنشان کرد: »هواداران باید همچنان از نویدکیا حمایت کنند. او بهترین گزینه برای 
سپاهان است و با اعتماد هواداران می تواند تیم را به موفقیت های بزرگ تری برساند. سپاهان 
همیشه در قامت یک مدعی ظاهر شده و با توجه به حضورش در لیگ قهرمانان آسیا باید بجنگد. 

نویدکیا مربی کاربلدی است و تا نیم فصل به بازیکنان فرصت داده تا خودشان را ثابت کنند.«
او درباره بهبود وضعیت تیم تأکید کرد: »بازگشت نویدکیا به نیمکت تیم دلیل اصلی تغییر شرایط 
بود. او فوتبال هجومی را دوست دارد و با اضافه  شدن چند بازیکن جدید، سپاهان روند بهتری 
پیدا کرده است. مصدومیت هایی مثل پارگی رباط صلیبی محمد کریمی و آسیب دیدگی مهدی 

لیموچی مشکاتی ایجاد کرد، اما تیم در حال بازیابی است.«
خلعتبری در پایان گفت: »سپاهان در آسیا شانس خوبی برای صعود دارد. من همیشه به این 

تیم خوش بین بوده ام و فکر می کنم با همین روند در آسیا هم می تواند بدرخشد.«

ورزش ایران داغدار صابر کاظمی شدورزش ایران داغدار صابر کاظمی شد

معاون اول رئیس جمهورمعاون اول رئیس جمهور
    وزیر ورزش و جوانان، کمیته ملی المپیکوزیر ورزش و جوانان، کمیته ملی المپیک
    و جامعه ورزش با انتشار پیام های جداگانهو جامعه ورزش با انتشار پیام های جداگانه
با خانواده صابر کاظمی همدردی کردندبا خانواده صابر کاظمی همدردی کردند

پزشکیان:پزشکیان: صابر کاظمی صابر کاظمی
الگویی برای جوانان ورزش بودالگویی برای جوانان ورزش بود  

پرواز ابدیپرواز ابدی

توضیحات سخنگوی فدراسیون
روانخواه استعفا نداده بود

درحالی که همچنان محل برگزاری مشخص نیست
دربی با تماشاگر، انتخاب نهایی پرسپولیس

هفته دهم، جدول به هم می ریزد

اوسمار وارد می شود
برانکو مربی تاریخ ساز فوتبال ایران بود

دایی: پرسپولیس حقوقم را قطع 
کرد، ولیعهد کویت پیگیر بود!

ابهام بزرگ در نحوه مدیریت

معادله چندوجهی انتخاب 
مدیرعامل استقلال

همرنگ: بی قانونی در لیگ بانوان بیداد می کند

رونمایی از پدیده داور-بلاگر!

بدون زمین تمرین، بدون زمین بازی

ضمانت نده، وارد لیگ برتر شو

6 5

2

7

8

7

بازیکنان تیم ملی والیبال شوکه شدند

به یاد صابر در ریاض

ملوان  - شمس آذر 

16:30
پنجشنبه

گل گهر   - ذوب آهن  

17:30
پنجشنبه

لومینیوم اراک چادرملو  - آ

جمعه15:30
فجرسپاسی- مس رفسنجان

جمعه16:30

فولاد- پیکان

18:00
جمعه

16:30

پرسپولیس-استقلال خوزستان

جمعه
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خبر ومصاحبه

 اعلام ۲۳ بازیکن تیم امید 
برای اردوی قرقیزستان 

سرمربی تیم ملی امید ایران اسامی بازیکنان 
منتخب برای حضور در اردوی آبان ماه را منتشر 
کرد. امید روانخواه لیست ۲۳ بازیکن را برای حضور 
در تورنمنت قرقیزستان منتشر کرد که به این شرح 
است: امیرمهدی مقصودی و آریا شفیع دوست از 
سپاهان، آرش مرتضوی از ذوب آهن, محمدحسین 
صادقی از پرسپولیس، سعید سحرخیزان و امیرمحمد 
از استقلال، افشین صادقی، عرفان  رزاقی نیا 
جمشیدی از پیکان، حجت احمدی از استقلال 
خوزستان، عرشیا وثوقی فر از فجر شهیدسپاسی، 
فرزین معامله گری از شمس آذر، حمیدرضا ضرونی و 
مسعود محبی از خیبر خرم آباد، دانیال ایری، عباس 
حبیبی و مهدی جعفری از ملوان بندرانزلی، امید 
امیری از نساجی مازندران، محمد خلیفه، سیدمهدی 
مهدوی و بهرام گودرزی از آلومینیوم اراک، علیرضا 
صفری از چادرملوی یزد، محمدجواد حسین نژاد 
ع از  از دیناموماخاچ قلعه روسیه و محمدمهدی زار
اخمت گروژنی روسیه. شایان ذکر است تورنمنت 
قرقیزستان با شرکت تیم های ملی امید ایران، 

روسیه، بحرین و میزبان برگزار می شود.
 

 قلعه نویی بازیکنان امید را 
دعوت نمی کند 

براساس توافق تیم ملی بزرگسالان و امید و در 
راستای همکاری و تعامل با تیم امید و حضور 
موفقیت آمیز در رقابت های قهرمانی آسیا در اردوی 
پیش روی تیم ملی، بازیکنان زیر ۲۳سال به تیم 
امید دعوت می شوند. بر این اساس به منظور 
استفاده حداکثری کادرفنی تیم امید از آخرین 
فرصت آماده سازی جهت حضور در رقابت های 
قهرمانی آسیا، در اردوی هفته آتی تیم ملی از 
بازیکنان رده سنی تیم امید برای حضور در تورنمنت 

دبی دعوت به  عمل نخواهد آمد.
 

تقابل دوباره شمسایی و مرتضایی
ایران حریفانش در جام ملت ها را 

شناخت
قرعه کشی جام ملت های فوتسال آسیا ۲۰۲۶ در 
سالن کنفرانس MNC جاکارتا برگزار شد و ۱۶تیم 
حاضر در آوردگاه آسیایی، از حریفان مرحله گروهی 
شناخت پیدا کردند و همچنین با مسیر کلی 
برای رسیدن به جام قهرمانی آشنا شدند. تیم 
ملی فوتسال ایران، مدافع عنوان قهرمانی آسیا 
در گروهی نسبتاً آسان با تیم های افغانستان، 
عربستان و مالزی روبه رو شد. سالنی بازان ایران در 
شرایطی صعودشان به مرحله حذفی تضمین شده 
است که در مرحله یک چهارم نهایی به احتمال 
فراوان با قرعه سختی برخورد می کنند. با توجه 
به اینکه ایران در گروهD قرار گرفته است، در 
دور حذفی با یکی از تیم های گروه C )گروه مرگ 
رقابت ها( تقابل می کند که بدون شک یک تیم از 
بین ژاپن و ازبکستان خواهد بود. گروه بندی جام 

ملت های آسیا ۲۰۲۶ به شرح زیر است:
گروه A: اندونزی، عراق، جمهوری قرقیزستان، 

کره جنوبی
گروه B: تایلند، ویتنام، کویت، لبنان

گروه C: ژاپن، ازبکستان، تاجیکستان، استرالیا
گروه D: ایران، افغانستان، عربستان سعودی، 

ی  لز ما
هجدهمین دوره این رقابت ها از 7 تا ۱8بهمن 

سال جاری در اندونزی برگزار می شود.
 

 شمسایی: اتفاقات رده جوانان 
به من ربطی ندارد

وحید شمسایی درباره همگروهی تیم ملی ایران 
با افغانستان، عربستان و مالزی در جام ملت های 
فوتسال آسیا ۲۰۲۶، گفت: »عربستان تیم بسیار 
خوبی است و همه از کیفیت بالای افغانستان مطلع 
هستند. با مالزی هم پیش تر بازی کرده ایم. باید 
کارمان را برای جام ملت های آسیا آغاز کنیم و به 
همه تیم ها احترام بگذاریم. قرعه ممکن است 
برای شما دشوار یا راحت باشد. تلاش زیادی 
می کنیم تا سختی ها را پشت سر بگذاریم. باید 
از بازی های همبستگی کشورهای اسلامی درس 

بگیریم و به قهرمانی آسیا برسیم.«
 وی در مورد تقابل با یکی از تیم های ژاپن، 
ازبکستان یا تاجیکستان در یک هشتم نهایی 
خاطرنشان کرد: »در مرحله حذفی قرار است 
با یکی از تیم های قدرتمند آسیا بازی کنیم که 
خودشان مدعی هستند. با این حال پله پله پیش 

می رویم و امیدوارم بهترین خودمان باشیم.«
شمسایی در مورد تقابل امروز )پنجشنبه( با تیم 
ملی افغانستان در بازی های همبستگی کشورهای 
اسلامی تصریح کرد: »افغانستان پیشرفت خوبی 
داشته و بازیکنان، مربیان و کمیته اجرایی این تیم 
قابل احترام هستند. افغانستان در بازی اول نتیجه 
قابل قبولی )برد 9 بر 5( مقابل تاجیکستان گرفت. 
تمهیدات خودمان را اندیشیده ایم و به دنبال کسب 

بهترین نتیجه هستیم.«
وی درباره تأثیر حاشیه های دیدار تیم های جوانان 
ایران و افغانستان بر مسابقه فردا گفت: »باید به 
فکر خودم و تیم ملی باشم و اتفاقات رده جوانان 
به من ارتباطی ندارد. ایران و افغانستان با یکدیگر 
همجوار هستند و تنشی در کار نیست که به آن فکر 
کنیم. هر تیمی می خواهد در یک بازی جوانمردانه 
نتیجه بگیرد و آن اتفاقات، هیچ تأثیری بر این 

ندارد.« مسابقه 
 

 کار تیم ملی 
فوتسال در 

این دوره 
از جام 

ملت های 
آسیا آسان 

نخواهد 
بود چرا که 

تیم های 
قدرتمند 

زیادی چون 
ازبکستان، 

ژاپن و تایلند 
در این بازی ها 

حضور دارند

این روزها با توجه به برگزاری 
آسیایی  بازی های  رقابت های 
بازی های  بحرین،  در  جوانان 
یاض  ر ر  د سلامی  ا ی  کشورها
ن  د بو پیش  ر  د و  ن  بستا عر
رقابت های جام ملت های آسیا، 
روزهای شلوغی برای فوتسال 
ایران محسوب می شود. تیم ملی 
فوتسال ایران که این روزها در 
ریاض حضور دارند، در اولین 
مسابقه دشوار خود از رقابت های 
اسلامی،  کشورهای  بازی های 
روز سه شنبه مقابل مراکش به 
تساوی دو بر دو رسید و امروز 
در دیداری سخت، با افغانستان 
دیدار می کند. به این بهانه، با 
حسین شمس سرمربی سابق 
فوتسال ایران و یکی از کارشناسان 
ح فوتسال کشور گفت و گو  مطر

کرده ایم.
 

آقای شمس نظر شما 
درباره تساوی با مراکش و 
نتایج نسبتاً ضعیف ایران 
مقابل تیم هایی که توان 
به چالش کشیدن ما را 

دارند چیست؟
ما در چهار بازی گذشته مقابل 
مراکش تن به شکست داده بودیم 
که اصلاً آمار خوبی نبود اما در این 
مسابقه تا لحظات آخر از حریف 
پیش بودیم و در نهایت با گلی 
که در لحظات پایانی دریافت 
شد، بازی با نتیجه تساوی ۲-۲ 
به اتمام رسید. بازیکنان ما در 

این بازی عملکرد خوبی داشتند 
اما باید روی مسائل ذهنی و روانی 
کار کنیم تا رقبای سطح بالای 
جهان و تیم هایی مثل مراکش 
که در رتبه های بالای رده بندی 
فیفا قرار دارند را به راحتی شکست 
دهیم. با این حال پس از چهار 
شکست متوالی برابر مراکش، 
نتیجه تساوی قابل قبول بود و حالا 
باید روی پیروزی مقابل افغانستان و 
تاجیکستان تمرکز کنیم تا بتوانیم 

به مرحله نیمه نهایی برسیم.
درباره بازی امروز با 

افغانستان صحبت کنیم، 
این تیم اخیراً رشد خوبی 

داشته و در بازی های 
آسیایی جوانان هم تیم 

جوان ما مغلوب آنها شد، 
نظر شما درباره جدال با 

افغانستان چیست؟
افغانستان در سال های اخیر رشد 
خوبی در فوتسال داشته و یکی 
از رقبای سرسخت ما محسوب 
می شود که یک سرمربی ایرانی 
دارد.  خود  نیمکت  هم روی  را 
افغانستان در جام ملت های آسیا 
گذشته و جام جهانی نشان داد که 
سطح بالایی در میادین جهانی دارد 
و دیگر آن افغانستان سابق نیست 
که مقابل آنها از پیش برنده باشیم 
و کار سختی خواهیم داشت. البته 
در بازی فینال بازی های آسیایی 
جوانان بحرین، واضح بود که 
افغانستان از بازیکنان نوجوان و 
زیر ۱7سال استفاده نکرده و با 
بازیکنان ۲۰، ۲۱ساله در میدان 
حضور پیدا کرد و آن برد، به 
نشانه پیروزی جوانان افغانستان 
مقابل ایران نبود. البته پرونده 
صغر سنی بازیکنان این تیم و 
تخلف افغانستان در جریان است 
و فدراسیون فوتبال مدارک خود را 

احتمال تغییر نتیجه فینال فوتسال بازی های آسیایی جوانان بالاست

شمس: در جام ملت ها به راحتی صدرنشین می شویم 

علی دایی اسطوره فوتبال ایران و 
پرسپولیس  دور  سال های  ستاره 
که این روزها با وجود محبوبیت 
فوق العاده ای که بین هواداران فوتبال 
ایران دارد از متن فوتبال فاصله گرفته، 
اخیراً گفت و گوهای جالبی با رسانه ها 
انجام داده است. دایی در جدیدترین 
ص  خصو ر  د د  خو ی  گفت و گو
خداحافظی مربی سابق خود یعنی 
برانکو ایوانکوویچ از کسوت مربیگری 
و مصدومیت تلخ و دلخراش طحال 
مقابل بحرین در بازی های آسیایی 

هیروشیما صحبت کرده است.
دایی در خصوص خداحافظی برانکو 
ی  بیگر مر ی  نیا د ز  ا یچ  و نکو ا یو ا
گفت: »از شنیدن این خبر تا حدی 
غافلگیر شدم. به خصوص اینکه 
پس از جدایی برانکو از پرسپولیس 
در این چند سال همیشه صحبت 
از بازگشتش به فوتبال ایران مطرح 
بود. به تصمیم آقای برانکو احترام 
می گذارم و تنها می توانم برای این 

ایران  مربی تاریخ ساز در فوتبال 
آرزوی سلامتی و موفقیت در ادامه 
زندگی کنار خانواده ا ش را داشته 
باشم. فوتبال ایران چه تیم ملی 
و چه پرسپولیس، روز های بسیار 
خوب و فراموش ناشدنی را با این 
مربی بزرگ و باشخصیت پشت سر 
گذاشت. انسان بزرگ و به معنای 
واقعی کلمه یک پروفسور در فوتبال 
بود. به طور حتم در تمام سال هایی 
که در تیم ملی تحت تعالیم آقای 
برانکو بودیم، همه ما آموخته های 
بسیاری از ایشان داشتیم که در مسیر 
پیشرفت و موفقیت مان تأثیر بسزایی 
داشت. خود من جزو کسانی بودم 
که از ایشان درس های زیادی گرفتم.«
علی دایی درباره حضور مربیان 
افزود:  ایران  فوتبال  در  کروات 
»استانکو، بگوویچ، ایویچ، بلاژوویچ 
و برانکو مربیان کرواتی بودند که 
با آنها در پرسپولیس و تیم ملی 
کار کردم. خب از لحاظ فرهنگی و 

تاریخی ریشه های عمیق مشترکی 
میان ما وجو دارد. در تاریخ آمده که 
کروات ها، ایرانیان مهاجر به اروپا در 
هزاران سال پیش هستند. همین 
نزدیکی آداب و رسوم زندگی و فرهنگی 
به موفقیت این گروه از مربیان در 

فوتبال ایران کمک بسیاری کرد.«
تاریخی  مصدومیت  درباره  دایی 
خود مقابل بحرین در بازی های 
آسیایی هیروشیما نیز صحبت کرد: 
»شدیدترین و بدترین مصدومیت 
دوران ورزشی ام بود که هیچ گاه از 
خاطرم پاک نخواهد شد. برای زدن 
توپ بلند شدم. فاصله دروازه بان 
بحرین با من و توپ بیشتر بود و 
اگر آن حرکت ناجوانمردانه را مرتکب 
نمی شد، هم دروازه اش باز می شد و 
هم من دچار آن مصدومیت شدید 
و پرمخاطره نمی شدم. آن اتفاق که 
افتاد، به بازی ادامه دادم و تا پایان 
نیمه اول در زمین ماندم. به رختکن 
که رفتیم دیگر متوجه نشدم چه 

شد؛ بیمارستان و ۱۰ساعت اتاق عمل. 
حتی خود پزشکان ژاپنی از اینکه 
چطور دوام آورده ام متعجب بودند. 
بچه های تیم تا جایی که امکان 
داشت پیگیر وضعیتم بودند، اما نکته 
جالب و مهم برای من حضور ولیعهد 
کویت در بیمارستان بود که ریاست 
کمیته المپیک آسیا را هم برعهده 
داشت؛ او یک لحظه هم از پیگیری 

وضعیت سلامتی من غافل نبود.«
جالب اینکه برخلاف ولیعهد کویت، 
باشگاه پرسپولیس در آن زمان چندان 
پیگیر وضعیت دایی نبوده است: 
»فقط باشگاه پرسپولیس در آن زمان 
لطف کرد حقوق و مزایای من را قطع 
کرد. شکر خدا مغازه کوچکی در 
منیریه داشتم که سبب شد دستم 
جلوی کسی دراز نشود و از کسی 
کمک نخواهم. ولیعهد کویت آماده 
بود که بهترین شرایط درمانی را برای 
من در هر کجا که لازم باشد فراهم 
کند، اما ترجیح دادم در تهران این 

عمل صورت بگیرد. ولیعهد کویت که 
ریاست باشگاه العربی کویت را نیز به 
عهده داشت، سعد الحوطی، کاپیتان 
سابق تیم ملی کویت را به تهران 
فرستاد تا پیشنهاد قابل توجهی 
به من بدهد. سعد الحوطی گفت، 
ولیعهد کویت گفته علی دایی را 

مجاب و راضی کن که به کویت بیاید؛ 
من )ولیعهد کویت( حاضرم با علی 
دایی )آن زمان( قراردادی ۳۰۰هزار 
دلاری ببندم که بیاید اینجا فقط راه 
برود تا سلامتی کاملش را به دست 
بیاورد. حتی اگر برای ما بازی نکرد، 

نیست.«  مهم  اصلاً 

برانکو مربی تاریخ ساز فوتبال ایران بود

دایی: پرسپولیس حقوقم را قطع کرد، ولیعهد کویت پیگیر بود!

در این زمینه ارائه داده؛ همچنین 
تیم های ازبکستان و تایلند نیز 
به این موضوع اعتراض کرده اند. 
اگر این پرونده به کمیته انضباطی 
AFC برسد، امید زیادی وجود دارد 

که نتیجه بازی تغییر کند.
در جام ملت های آسیا 

نیز با افغانستان، مالزی 
و عربستان همگروه 

شده ایم، انتظار شما از 
تیم ملی فوتسال در این 

مسابقات چیست؟
مثل بازی های کشورهای اسلامی 
ایران در جام ملت های آسیا نیز با 
یک گروه بسیار سخت مواجه شده 
است. از افغانستان که بگذریم، 

عربستان نیز در سال های اخیر 
در  و  کرده  پیشرفت  فوتسالش 
بازی های اسلامی کیفیت خود را 
نشان داده است اما به طور کلی، 
ما می توانیم به پیروزی مقابل 
این دو تیم و مالزی به راحتی در 
گروه خود صدرنشین شویم و به 
نتایج دیگر گروه ها چشم بدوزیم. 
البته که کار تیم ملی فوتسال در 
این دوره از جام ملت های آسیا 
آسان نخواهد بود چرا که تیم های 
قدرتمند زیادی چون ازبکستان، 
ژاپن و تایلند در این بازی ها حضور 
دارند. خود میزبان رقابت ها یعنی 
اندونزی یکی از تیم هایی است که 
پیشرفت زیادی کرده و به شما قول 

می دهم که یکی از بهترین تیم ها 
و مدعیان اصلی در جام ملت ها 
تیم اندونزی خواهد بود. اندونزی 
روی لیگ خود سرمایه گذاری خوبی 
کرده و در حال حاضر حتی تعداد 
زیادی از بازیکنان ایرانی در لیگ 
این کشور بازی می کنند و به  طور 
کلی کار ما برای قهرمانی دوباره در 

آسیا سخت خواهد بود.
در آخر درباره نسل جدید 

فوتسال ایران که به 
تیم ملی تزریق شده اند 

صحبت کنید، آیا آنها توان 
تکرار موفقیت های نسل 
گذشته مانند سومی جام 

جهانی ۲۰۱۶ را دارند؟

بله نسل جدید فوتسال ایران 
نیز توان تکرار این موفقیت ها 
را دارد و بازیکنان باکیفیت زیادی 
در این نسل هستند. روند تغییر 
نسل نیز نسبتاً به خوبی اتفاق 
افتاده اما کاش سرعت این تغییر 
نسل بیشتر باشد تا بازیکنان 
مستعد و جوان، جای بازیکنان 
پا به سن گذاشته در ترکیب تیم 
ملی را بیش از این بگیرند. لیگ ما 
بازیکنان جوان خوب زیادی دارند 
و امیدوار هستیم که در ادامه راه و 
به ویژه جام ملت های آسیا، از این 
بازیکنان جوان در ترکیب تیم ملی 
استفاده شود و آنها هم برای تیم 

ملی بدرخشند.

جدال حساس مقابل تیم متحول شده افغانستان 
بازی مرگ و زندگی در ریاض

سختگیری در داخل، مانع از محرومیت بین المللی
AFC با کسی شوخی ندارد

ایران که یکی از امیدهای اصلی 
در  فوتسال  طلای  مدال  کسب 
بازی های کشورهای اسلامی محسوب 
می شود، در اولین بازی خود از این 
رقابت ها مقابل مراکش مدعی در 
ثانیه های پایانی پیروزی خود را از 
دست داد و حالا در دومین مسابقه، 
به مصاف یکی از برترین تیم های 
آسیا در سال های اخیر یعنی تیم ملی 
افغانستان خواهد رفت. افغانستان 
ضعیف و از پیش باخته سال های 
گذشته که در ذهن مخاطبان است، 

تفاوت زیادی با افغانستان این 
روزهای دنیای فوتسال دارد و این 
تیم را باید به عنوان یکی از مدعیان 
بزرگ قاره آسیا در نظر گرفت. با 
حضور مجید مرتضایی سرمربی ایرانی 
روی نیمکت افغانستان، تیم ملی 
این کشور رشد سریعی در فوتسال 
داشت و برای اولین بار در جام 
جهانی ۲۰۲۴ ازبکستان حاضر شد 
و توانست خود را به عنوان یکی از 
قطب های فوتسال آسیا مطرح کند . 
در جام ملت های آسیا ۲۰۲۴ که با 

قهرمانی ایران همراه بود، شاگردان 
شمسایی با پیروزی سه بر یک مقابل 
افغانستان کار را آغاز کردند اما این 
تیم از آن زمان تاکنون نیز پیشرفت 
زیادی کرده و بی تردید ملی پوشان 
فوتسال ایران کار سختی برای صعود 

خواهند داشت.
با توجه به پیروزی 9 بر 5 افغانستان 
مقابل تاجیکستان در اولین بازی 
بازی های کشورهای اسلامی و نتیجه 
ایران برابر مراکش، کسب پیروزی 
برای زنده نگه داشتن رویای کسب 
قهرمانی در این بازی ها از نان شب 
واجب تر خواهد بود. تیم مجید 
نمایشی  اول،  بازی  در  مرتضایی 
تهاجمی و جذاب را از خود نشان 
داد و در همان نیمه نخست، شش 
بار دروازه تاجیکستان یکی دیگر 
از تیم های حاضر در جام جهانی 
۲۰۲۴ را باز کردند. پس از حواشی 
عجیب و درگیری ها بین بازیکنان 
بازی های  در  افغانستان  و  ایران 
آسیایی جوانان، این مسابقه اهمیت 
و حساسیت بالایی دارد و باید دید 
اولین برد ایران در ریاض مقابل 
افغانستان کسب خواهد شد یا خیر.

ز  ا ی  د یا ز ت  مد که  لی  حا ر  د
ر  د ن  یرا ا نی  با میز ی  پس گیر باز
مسابقات آسیایی نمی گذرد، بار 
دیگر مسأله جریمه مالی باشگاه های 
نادرست  رفتار  به دلیل  نی  یرا ا
هواداران از سوی کنفدراسیون فوتبال 
آسیا در خبرها دیده می شود. باشگاه 
تراکتور به دلیل اقدام هواداران در 
پرتاب اشیای آتش زا به زمین در 
دیدار با الوحده امارات، 7هزار و 5۰۰ 
دلار جریمه شد. همچنین این باشگاه 
به دلیل عدم حصول اطمینان از 
اجرای قوانین امنیتی و ایجاد نظم در 

ورزشگاه یادگار امام)ره(، باید 7هزار 
و 5۰۰دلار دیگر پرداخت کند. علاوه 
بر این، اعضای تیم تراکتور به دلیل 
ورود دیرهنگام به زمین در نیمه دوم 
همین مسابقه به مدت ۲دقیقه 
و ۱۳ثانیه به پرداخت یک هزار و 
5۰۰دلار محکوم شد. به این ترتیب، 
باشگاه تراکتور در مجموع باید مبلغ 
۱۶ هزار و 5۰۰ دلار بابت اتفاقات دیدار 
با الوحده به حساب کنفدراسیون 
فوتبال آسیا واریز کند. همچنین 
اقدام  به دلیل  استقلال  باشگاه 
هواداران در ایجاد آتش در ورزشگاه 

با  دیدار  در  شهرقدس  شهدای 
المحرق بحرین، ۳۰هزار دلار جریمه 
شد. در حکم AFC آمده که این 
سومین تخلف باشگاه استقلال در 

مدت اخیر بوده است.
این جریمه ها از نظر مالی چندان 
باشگاه های  برای  زیادی  مشکل 
ایرانی ایجاد نمی کند اما تکرار این 
تخلفات، باعث بالا رفتن احتمال 
محرومیت ایران از میزبانی آسیایی و 
محرومیت هواداران ایرانی از حضور 
در ورزشگاه ها خواهد شد و باید 
هواداران فوتبال، منافع باشگاهی 
نظر  در  را  کشور  ملی  فوتبال  و 
بگیرند. نکته اینجاست که برای 
از  فرهنگ سازی بهتر و جلوگیری 
تکرار این ماجراها، باید در فوتبال 
با  این مسائل  با  داخل کشور 
سختگیری برخورد شود تا باشگاه ها 
با تاوان دادن در مسابقات داخلی، 
در بازی های آسیایی دچار مشکل 
نشوند؛ با این حال در داخل کشور، 
احکام مشابه با اعتراض شدید 
باشگاه ها روبه رو می شود و گاهی 
اوقات کمیته انضباطی نیز از تصمیم 

خود عقب نشینی می کند.

سؤال و جواب

ایلیا بهزاد اول 
روزنامه نگار
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سفیران امید به دنبال درخشش  در همبستگی کشورهای اسلامی

جویندگان طلا در صحرا

کاروان ایران برای ششمن دوره بازی های همبستگی 
کشورهای اسلامی با 190ورزشکار در 20رشته راهی 
ریاض شده است. این در حالی است که در دوره قبل 
این بازی ها که سال 2021 به میزبانی قونیه برگزار شد، 
کاروان ایران با 257 ورزشکار در 16 رشته حاضر شده 
بود که در مجموع 130مدال هم کسب کرد. حالا در 
این دوره که به واسطه میزبانی عربستان و شهر ریاض 
از این بازی ها بسیار برای ایران مهم تر هم شده اما 

کاروان به لحاظ تعداد نفرات اعزامی به بازی ها سیر 
نزولی داشته اما امید این است که میزان مدال ها 
سیر نزولی نداشته باشد. در دوره قبل ایران چهارمین 
کاروان پرتعداد بازی ها بود و اما در این دوره هم با 
وجود کاهش تعداد نفراتش باز هم از شلوغ ترین 
کاروان ها است. نکته مهم در این کاروان وضعیت 
نصف به نصف آقایان و بانوان است که تقریباً نیمی از 
کاروان 190نفره کاروان ایران را بانوان تشکیل می دهند. 
این رشد حضور بانوان بعد از درخشش عجیب و 
غریب دختران در بازی های آسیایی جوانان در بحرین 
می تواند مهم باشد. دختران ایران در بحرین صاحب 
31مدال شدند و حتماً در ریاض هم نقش مهمی را 
خواهند داشت اما در کنار این امیدواری به کسب 
مدال آن ها، هنوز هم در برخی از رشته ها دختران 

اولین حضورشان را جشن می گیرند.

جدال جهانی در کشتی
تیم ملی کشتی آزاد و فرنگی با بهترین ترکیب خود که با آن توانست قهرمان بزرگسالان 
جهان در زاگرب شود، راهی ریاض شده است. دو تیم پرمهره که باید با برخی از 
بهترین های دنیا روبه رو شود. علی مؤمنی، رحمان عموزاد، یونس امامی، کامران 
ع ترکیب تیم ملی کشتی آزاد را تشکیل  قاسمپور، امیرعلی آذر پیرا و امیرحسین زار
می دهند. در وزن 60کیلوگرم علی احمدی وفا، در وزن 67کیلوگرم سعید اسماعیلی، 
در وزن 77کیلوگرم علیرضا عبدولی، در وزن 87کیلوگرم غلامرضا فرخی، در وزن 
97کیلوگرم محمدهادی ساروی و در وزن 130 کیلوگرم فردین هدایتی حضور دارند. ترکیب تیم ملی کشتی آزاد 
بدون تغییر نسبت به قهرمانی جهان است اما ترکیب تیم ملی کشتی در وزن 130کیلوگرم یک تغییر داشته و 
فردین هدایتی به جای امین  میرزازاده راهی ریاض شده است. نکته حائز اهمیت در این  باره حضور چهره های 
سرشناس در این دوره از بازی ها است. بحرین تیم ملی کشتی آزاد خود را با ستاره ها راهی این بازی ها کرده 
است. احمد تاج الدینف و شامیل شاریپف دو ستاره مطرح کشتی آزاد بحرین هستند که در ریاض حاضر 
می شوند. آذربایجان هم با نیهات ممدلی، سنان سلیمانف، اسلام عباس اف و حسرت جعفراف در هر دو رشته 
آزاد و فرنگی با ستاره هایش حاضر شده است. آلبانی هم با اسلام دودایف، چرمن والیف و زلیم خان آباکاروف 
تیمی سه نفره را راهی این بازی ها کرده که همه مدعی مدال هستند. به این جمع باید تک ستاره های مصر، 
قرقیزستان، قزاقستان و ازبکستان را هم اضافه کرد. البته در بین این تک ستاره ها حضور آکژول مخمداف هم 
می تواند خیلی مهم باشد. ترکیه هم یکی از مدعیان کشتی است که در ترکیب خود از اکرم اوزترک و یونس 
باشار استفاده کرده است. تاجیکستان هم با ستاره روس خود ویکتور راسادین آمده تا کار برای یونس امامی در 

این وزن برای گرفتن طلا واقعاً سخت شود.

چشم انتظار درخشش رشته های توپی
در ششمین دوره بازی های همبستگی کشورهای اسلامی، در بخش ورزش های توپی و 
پایه کاروان ورزش ایران قطعاً بهتر و پرامیدتر از ادوار گذشته عازم ریاض شد. از بین این 
رشته ها والیبال، هندبال و فوتسال امسال خیلی پرامیدتر از بقیه ورزش های گروهی 
به میدان می روند. البته ملی پوشان تنیس روی میز خصوصاً ستاره های جوان و 
تازه پاگرفته ملی پوش این رشته مثل بنیامین فرجی نیز جزو امیدهای اصلی کاروان 

کشورمان در ریاض عربستان به شمار می روند.
 

 دفاع از عنوان قهرمانی به یاد صابر
تیم ملی والیبال ایران در دو بخش مردان و زنان امسال و در ششمین دوره بازی های همبستگی کشورهای اسلامی 
در ریاض عربستان پرتوان حاضر شده است تا در نهایت در هر دوبخش روی سکوی قهرمانی این دوره از مسابقات 
جا خوش کند. ملی پوشان والیبال مردان ایران، در دوره گذشته )قونیه-ترکیه( صاحب عنوان قهرمانی شد و 
تیم بانوان بعد از میزبان یعنی ترکیه روی سکوی نایب قهرمانی قرار گرفت. حالا اما ملی پوشان والیبال ایران 
با هدایت پیمان اکبری و به یاد مرحوم »صابر کاظمی« با تمام توان راهی ریاض شدند تا روی سکوی قهرمانی 
بایستند اما بازهم ما در بخش مردان شانس بیشتری برای قهرمانی داریم. ما در هندبال نیز از شرایط مساعدی 

برای ایستادن روی سکوی قهرمانی برخورداریم.
 هندبالیست های کشورمان نیز در بخش مردان با هدایت رافائل گیخوسا کاستیو خیلی امیدوارند امسال در 
ریاض عربستان با عبور از تیم های مطرح و قدرتمندی مثل قطر، کویت، عربستان و... سکوی قهرمانی و مدال 
طلای بازی های همبستگی کشورهای اسلامی را از آن خود کنند. هندبالیست های زن کشورمان نیز با هدایت »آنا 
کریستیانا سیائورا« سرمربی پرتغالی و تازه وارد خود، همان مسیر را برای قهرمانی پیش رو دارند اما شرایط این 
تیم برای طلایی شدن سخت تر به نظر می رسد. بسکتبال سه نفره و تنیس روی میز هم که در هر دو بخش 
مردان و زنان عازم ریاض شدند، رشته های توپی هستند که ما در آنها به همراه تیم ملی فوتسال کشورمان از 
شانس زیادی برای کسب مدال های خوشرنگ برخورداریم؛ خصوصاً در تنیس روی میز و فوتسال ما جزو نامداران 
قاره آسیا به شمار می رویم و می توانیم برای طلایی شدن حساب ویژه ای روی خود باز کنیم. فوتسال با هدایت 
وحید شمسایی و تنیس روی میز با داشتن ستاره های جوان و پرانرژی همچون بنیامین فرجی نگاه ویژه ای به 

سکوهای قهرمانی در ریاض دارند.

طلاهای پارا پرید
رشته های پارالمپیکی ایران در دوره گذشته فقط 9مدال طلا کسب کرده بودند اما 
در این دوره کلاً 9 ورزشکار هم در این بخش به بازی ها اعزام نشده اند. دو رشته 
پاراوزنه برداری به همراه پارادوومیدانی در این دوره حضور دارند که در پاراوزنه برداری 
روح الله رستمی و امیر جعفری از مدعیان کسب مدال طلا حضور دارند. دو خانم هم 
به نام های مهدیه محمدیان و زهرا آقایی حضور دارند. در پارادوومیدانی هم زنیب 
مرادی و هاشمیه متقیان حضور دارند. به این ترتیب یکی از رشته هایی که در این 

دوره مدال های ایران را کاهش می دهد، رشته های پارالمپیکی است.

حضور پرتعداد بانوان در بازی های همبستگی
کاروان ورزشی ایران در حالی راهی بازی های همبستگی کشورهای اسلامی می شود 
که نکات جدید و جالب توجهی دارد. حضور برخی از رشته ها مثل ترای اتلون برای 
اولین بار به این بازی ها می روند. سه مرد و سه زن در ترکیب این تیم هستند. یا تیم 
بوکس زنان که برای اولین بار مجوز حضور در این بازی ها را به دست آورده و با دو 
خانم راهی این بازی ها شدند. از قبل چنین برنامه ریزی شده بود که 90نفر از کاروان 
190 نفره ایران را خانم ها تشکیل دهند. البته در این روزها کمی از این تعداد به دلایل 

مختلف کم شده اما باز هم به نظر می رسد که تعداد خانم ها نزدیک به 50درصد کاروان را تشکیل می دهد.  

سورپرایز بوکس با حضور بانوان در رینگ
 تیم ملی بوکس ایران در حالی راهی بازی های کشورهای اسلامی در ریاض می شود 
که این بار با سورپرایزی ویژه و ترکیبی متفاوت، قصد دارد روزهای کم فروغ خود را 
پشت سر بگذارد. بوکس ایران در سال های اخیر با افت و نوسان زیادی همراه بوده اما 
حالا با هدایت همایون امیری سرمربی جدید و باتجربه خود، به بازگشت به روزهای 
چشم اوج دوخته است. در ترکیب اعزامی تیم مردان، سه چهره آماده و سرشناس 
حضور دارند؛ دانیال شه بخش در وزن 60کیلوگرم، علی حبیبی نژاد در وزن 65 کیلوگرم 
و محمد نورانی در وزن 80کیلوگرم. شه بخش که به عنوان اولین مدال آور تاریخ بوکس ایران در رقابت های 
جهانی شناخته می شود، امید اصلی برای کسب مدال طلا در ریاض است. او بعد از غیبت در مسابقات جهانی 
لیورپول، حالا با انگیزه ای مضاعف به میدان بازگشته تا بار دیگر نام خود را در تاریخ بوکس کشور ثبت کند. 
اما خبر بزرگ این دوره، اعزام تیم ملی بوکس بانوان ایران برای اولین بار در تاریخ بازی های کشورهای اسلامی 
است؛ اتفاقی تاریخی که می تواند آغازگر فصل تازه ای در بوکس زنان باشد. غزاله رسولی در وزن 51کیلوگرم و 
ندا کوثری در وزن 65کیلوگرم دو بانوی تاریخ ساز ایران خواهند بود که با هدایت صبا معدنی روی رینگ ریاض 
حاضر می شوند. درخشش دختران ایران در بازی های آسیایی جوانان زمینه ساز این حضور شد و حالا نگاه ها 

به عملکرد آنان در این رویداد معطوف است.
 بوکسورهای ایرانی در مسیر مدال، کار دشواری پیش رو دارند. تیم ازبکستان همچنان بزرگ ترین رقیب و گربه 
 سیاه ایران در رقابت های آسیایی به شمار می رود. با این حال، ترکیب جوان و پرانرژی تیم به همراه تجربه فنی 
امیری می تواند معادلات را تغییر دهد. کاروان بوکس ایران با امید به درخشش دوباره، عزم خود را جزم کرده تا 
رینگ ریاض را به صحنه بازگشت پرافتخار خود تبدیل کند و حالا باید دید بوکسورها تا چه اندازه در جدیدترین 

مأموریت خود موفق خواهند بود.

دوومیدانی بدون ستاره
یکی از رشته های مهم که نتایجش می تواند نویدی برای بازی های آسیایی ناگویا 
باشد، دوومیدانی ایران است. رشته ای که در حال پوست اندازی است و در مسابقات 
قهرمانی آسیا چند جوان را به عنوان چهره های جوان معرفی کرد اما حالا بازی های 
همبستگی کشورهای اسلامی می تواند یک فرصت جدید برای دوومیدانی ایران باشد. 
علی امیریان در مواد 800 و 1500متر، محمدرضا طیبی در پرتاب وزنه، زهرا نجفی در 
پرتاب نیزه، مهلا محروقی در پرتاب دیسک، مهسا میرزا طبیبی در پرش با نیزه، 
فاطمه محیطی زاده و صبا خراسانی در هفتگانه نفرات اعزامی تیم هستند. ظاهراً باید در این مسابقات منتظر 
رقابت محمدرضا طیبی و علی امیریان با رقبای آفریقایی باشیم. البته ریحانه مبینی به دلیل مصدومیت از تیم 

حذف شد که حضور او هم می توانست تماشایی باشد.
در کنار دوومیدانی باید دو رشته مهم دیگر را هم قرار داد. ورزش پایه شنا و البته ورزش توصیه شده اسلام یعنی 
شمشیربازی. شنا با مدال طلای غلامی در بحرین جانی تازه گرفته و حالا برای ریاض سینا غلامپور، مهرشاد 
افقری، متین سهران، سامیار عبدلی، هومر عباسی، علی رشیدپور، محمد قاسمی، آراد مهدی زاده و محمدمهدی 

غلامی انتخاب شده اند. باید دید آیا اینجا هم شنا مدال می گیرد.
شمشیربازی اما مدت هاست که ناکام بوده و بعید است که اینجا هم موفقیت چشمگیری داشته باشد. علی 
پاکدامن چهره شاخص تیم ملی شمشیربازی است اما مشخص نیست که بتواند در ریاض به میدان برود. 

پاکدامن چهره غایب خاص در ترکیب تیم ایران است.

طلایی شدن دشوارتر از جهانی نروژ
رضا عباسپور  /   حضور 32 تیم وزنه برداری از کشورهای اسلامی سراسر دنیا در ریاض 
عربستان برای شرکت در ششمین دوره بازی های همبستگی کشورهای مسلمان 
بیانگر این است که سطح کیفی این دوره از پیکارها بالاست و قطعاً با حضور تعداد 
زیادی از ستاره های نامدار مسلمان المپیکی و جهانی وزنه برداری در اوزان مختلف، 
باید منتظر رقابت جذاب و دیدنی بین ستاره های جوان وزنه برداری ایران با رقبای 

نامدار مسلمان شان باشیم.
کاروان وزنه برداری ایران با 12 وزنه بردار مرد و زن راهی بازی های همبستگی کشورهای اسلامی در ریاض شد. کاروان 
وزنه برداری کشورمان که همین چند هفته پیش در رقابت های جهانی 2025 نروژ روی تخته مسابقه رفته بود، 
بدون داشتن تمرین و ریکاوری مناسب حالا عازم شهر ریاض عربستان، میزبان ششمین دوره بازی های همبستگی 
کشورهای اسلامی شده است. حافظ قشقایی، ایلیا صالحی پور، علی عالی پور، علیرضا معینی، علیرضا نصیری 
و رضا حسن پور در اوزان 65، 88، 94، 110 و 110+ کیلوگرم مردان، به همراه زهرا پورامین، مریم کشتکار، هستی 
صدیقی، ریحانه کریمی، مهسا بهشتی و سارا صفاوردی در دسته های وزنی 48، 58، 63، 69، 86 و 86+کیلوگرم 
بانوان 12وزنه برداری هستند که روانه ریاض شدند تا از روز شنبه 17 آبان روی تخته رفته و برای کسب مدال با 

رقبای مسلمان دست و پنجه نرم کنند. 
قطعاً با توجه به حضور 32تیم از کشورهای مسلمان سراسر دنیا در ریاض، کار ملی پوشان وزنه برداری کشورمان 
برای کسب نشان طلا دشوار خواهد بود. حتی در بعضی اوزان مثل سنگین وزن وضعیت ما برای طلایی شدن 
حتی از رقابت های جهانی 2025 نروژ سخت تر به نظر می رسد. حضور وزنه برداران نامداری همچون گورمیناسیان 
از بحرین، اکبر ژورائف از ازبکستان، آرتور آنتروپف از قزاقستان، فارس الباخ از قطر، علی ربیاوی، صفا المجیلی، 
سالاوان العفوری از عراق و...، همچنین تعداد زیادی از ستاره های آسیایی وزنه برداری در بخش بانوان کار را برای 

طلایی شدن بچه های وزنه برداری ایران دشوار خواهد کرد.

تکواندو با ترکیبی جوان، به دنبال جبران 
فائزه زمانی  / تکواندوی ایران همیشه یکی از اصلی ترین امیدهای مدال آوری 
در بازی های کشورهای اسلامی بوده است. تکواندوی ایران در این دوره یکی از 
پرترافیک ترین رشته های انفرادی است که با 12نماینده به میدان می رود تا بار 
دیگر نام ایران را در صدر جدول مدال ها زنده نگه دارد. در بخش مردان امیرمحمد 
نصیر احمدی، علی اصغر علی مرادیان، حامد اصغری، علی خوش روش، امیررضا 
صادقیان و علی احمدی تحت هدایت مجید افلاکی به شیاپ چانگ ریاض قدم 
خواهند گذاشت. در بخش بانوان هم ساینا کریمی، روژان گودرزی، هستی محمدی، فاطمه اسکندرنیا، یلدا 
ولی نژاد و ملیکا میرحسینی با سرمربیگری مهروز ساعی به مصاف حریفان خواهند رفت تا تکواندوی ایران در این 
دوره با ترکیبی جوان پا به مسابقات بگذارد. با توجه به حضور پررنگ تکواندوکاران در رقابت های جهانی ووشی 
که تنها چند روز قبل از اعزام به ریاض برگزار شد، فدراسیون ترکیبی جوان و جویای نام را روانه این مسابقات 
می کند. با این حال طبق گفته هادی ساعی رئیس فدراسیون این ورزشکاران از آمادگی بالایی برخوردارند و 

توانایی پر کردن خلأ نفرات اصلی و کسب بهترین نتایج را در ریاض دارند. 
تکواندوی مردان ایران اخیراً در مسابقات جهانی با کسب یک مدال طلا، یک نقره و یک برنز عنوان 
نایب قهرمانی جهان را از آن خود کرد؛ هرچند در بخش بانوان، هفت نماینده ایران از گردونه مسابقات کنار 
رفتند و نتوانستند به مدال دست یابند. اکنون همه نگاه ها به شاگردان مهروز ساعی دوخته شده تا بعد 
از ناکامی در ووشی در ریاض خود را ثابت کنند؛ هرچند درخشش در عربستان نمی تواند ناکامی در چین را 
جبران کند. از آنجایی که تکواندوکاران ایران از بازی های کشورهای اسلامی همیشه دست پر بازگشته اند، 
انتظار می رود تا این بار هم مدال ها را در این رشته درو کنند. مهم ترین حریفان ایران در این رقابت ها 
کشورهای آذربایجان، ازبکستان، قزاقستان و مصر خواهد بود که بی شک برای کسب مدال رقابت تنگاتنگی 

با ملی پوشان کشورمان خواهند داشت.

آماده باش 5 رشته رزمی برای افتخارآفرینی 
کاروان ورزش های رزمی ایران در بازی های کشورهای اسلامی ریاض با ترکیبی پرقدرت 
از رشته های کاراته، ووشو، جوجیتسو، موی تای و جودو به میدان می رود. این پنج 
رشته که همواره از مدال آورترین رشته های ورزش ایران بوده اند، امید زیادی به 
درخشش در عربستان دارند. در رشته کاراته تا به این لحظه حضور سه مرد و سه زن 
قطعی شده اما هنوز اسامی رسمی نمایندگان اعلام نشده است. هدایت تیم بانوان 
برعهده پگاه زنگنه است اما در بخش مردان به دلیل نامشخص بودن وضعیت تأیید 
سجاد گنج زاده به احتمال زیاد تیم با سرمربیگری امیر مهدی زاده در مسابقات حاضر خواهد شد. در جودو 
شاگردان رشاد ممدوف آذربایجانی با ترکیبی جوان اما آماده در مسابقات شرکت می کنند. در بخش مردان 
ابوالفضل محمودی در منفی 66کیلوگرم، الیاس پرهیزگار در منفی 81کیلوگرم و امیرعباس چوپان در وزن منفی 
90کیلوگرم به میدان می روند. در بخش بانوان هم مریم بربط و سمیرا خاک خواه نمایندگان ایران هستند. 
بربط علاوه بر حضور در تاتامی ریاض افتخار پرچمداری کاروان ایران را هم برعهده دارد که این اتفاق ویژه ای 
برای جودو ایران خواهد بود. جوجیتسو ایران هم با پنج مبارز شامل پوریا طاهرخانی در منفی 94کیلوگرم، 
علی اکبرپور در 85کیلوگرم، مهران ستار در 62کیلوگرم، هستی حمودی در 70کیلوگرم و یاسمن نظری درمنفی 
52کیلوگرم به ریاض اعزام می شود. این تیم جوان اما باتجربه، امید دارد با عملکردی درخشان سهمی در 
جدول مدالی ایران داشته باشد. ووشوی ایران که از قدرت های آسیا و جهان است شش مبارز شامل سهیلا و 
شهربانو منصوریان، سارا شفیعی، امیرحسن همتی، عرفان محرمی و فربد طالشی عازم این مسابقات می کند. 
بی شک قدرت دیرینه ووشو می تواند نویدبخش مدال های رنگارنگ در ریاض باشد. در نهایت رشته موی تای 
هم یکی از پرنفرات ترین رشته ها است متشکل از مسعود عبدالمالکی، حسین فراهانی، مجید هاشم بیگی، 
فرشته حسن زاده، فاطمه ممانی، زهرا اکبری و فاطمه حسینی است. این ترکیب پرتعداد و متوازن، نشان از 
توجه ویژه فدراسیون به گسترش موی تای در ایران دارد. کاروان رزمی ایران در مجموع با انگیزه ای مضاعف به 

ریاض می رود تا بار دیگر نام ایران را طنین انداز کند.

 حمایت همه جانبه برای حضوری شایسته 
در فاصله کمتر از 10 روز از افتخارآفرینی قهرمانان ایران در بازی های آسیایی 
جوانان، سفیران اقتدار قدم به ریاض می گذارند تا بازی های کشورهای 
اسلامی را آغاز کنند؛ بازی هایی که از جهات مختلف برای ورزش ایران 

حائز اهمیت است.
برای حضور پرقدرت کاروان ایران در این دوره از بازی ها از فروردین ماه به طور جدی کار خود را آغاز کردیم و با 
فدراسیون ها نشست های متعددی داشتیم. به صورت گروهی با حضور مدیران بخش های مختلف کمیته و 
فدراسیون ها دو نشست و به صورت جداگانه نیز جلسات بسیاری برگزار و موضوعات فدراسیون ها را بررسی 

کردیم تا در حد توان کمیته ملی  المپیک در برطرف کردن نیازهای فدراسیون ها قدم برداریم.
بودجه فدراسیون ها را در زمان مناسب به حساب آنها واریز و تلاش کردیم تا جایی که شرایط بازی ها اجازه 
می  دهد در انتخاب تیم های اعزامی همراهی لازم را با فدراسیون ها داشته باشیم. با توجه به روندی که طی 
شده، امروز که در آستانه برگزاری مراسم افتتاحیه این بازی ها هستیم، با اطمینان می گویم که وزارت ورزش و 

کمیته ملی المپیک حمایت صددرصدی از کاروان ایران داشته اند.
با وجود جنگ 12روزه ای که اتفاق افتاد، بیش از یک ماه تمرینات تیم ها تعطیل شد اما بلافاصله با تمهیداتی که 
در نظر گرفته شد، تلاش کردیم این تأخیر جبران شود و تیم های مختلف کاروان ایران بتوانند روند آماده سازی 

را به خوبی طی کنند.
فلسفه اصلی برگزاری بازی های کشورهای اسلامی، ایجاد همبستگی و وفاق بین کشورهای اسلامی است و در 
این بین با در نظر گرفتن این اصل، تلاش کرده ایم که حضور پرقدرت داشته باشیم؛ اگرچه می دانیم، این دوره 
بازی های کشورهای اسلامی با سایر دوره ها تفاوت هایی دارد و کشورهای مختلف با قدرت در بازی های ریاض 

حاضر می شوند.
با این حال ما همه توان مان را به کار گرفته ایم و به فدراسیون ها گفته ایم که با تمام توان در این رویداد حاضر 

باشند تا بتوانیم پیام اقتدار ایران عزیز را به گوش دنیا برسانیم.

 مهدی علی نژاد
دبیرکل کمیته ملی المپیک

ح: مرتضی طهوری طر
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نمایش درخشان لیورپول در شب سوت ها علیه آرنولد

تو تنها قدم  خواهی زد

تسلیت محمدرضا عارف
محمدرضا عارف معاون اول رئیس جمهور 
در پی درگذشت صابر کاظمی، بازیکن 
جوان تیم ملی والیبال ایران، با صدور 
پیامی این ضایعه تلخ را به خانواده آن 
تسلیت   مرحوم و جامعه ورزش کشور 

گفت. 
در متن پیام محمدرضا عارف آمده است: 
»صابر کاظمی عزیز، جوان برومند و ستاره 
خوش آتیه تیم ملی والیبال جمهوری اسلامی 
ایران از میان ما رفت و باعث غم و اندوه 

دوستدارانش شد.«

 دنیامالی: کاظمی تا ابد در اذهان می ماند
در پی درگذشت صابر کاظمی ملی پوش 
والیبال ایران، احمد دنیامالی وزیر ورزش این 
ضایعه دردناک را تسلیت گفت. متن پیام به 
شرح زیر است: »انالله واناالیه راجعون، با 
قلبی متأثر از غم جانگداز زنده یاد صابر کاظمی 
فرزند قهرمان ایران عزیز، این ضایعه را به پدر 
و مادر داغدار و دیگر اعضای خانواده تسلیت 

عرض می کنم.
نام او همراه با افتخار و اقتدار والیبال ایران 
تا همیشه در اذهان مردم و دوستداران 
والیبال باقی خواهد ماند. خداوند به خانواده  

محترمش بویژه پدر و مادر گرامی اش، توان، 
صبر و سلامتی عنایت کند و جوان قهرمان و 
فقید ما، در دنیای باقی رحمت و آرامش الهی 

نصیبش باشد.«
 

پیام کمیته ملی المپیک
کمیته ملی المپیک ضمن ابراز تأسف و تأثر 
عمیق، این مصیبت عظیم را به خانواده 
محترم، جامعه ورزش ایران، بویژه خانواده 
بزرگ والیبال، تسلیت گفت: »صابر کاظمی 
با تلاش، اخلاق و تعهد والایش، همواره 
الهام بخش ورزشکاران جوان بود و یاد و نام 

او، برای همیشه در اذهان باقی خواهد ماند. 
از درگاه ایزد منان برای آن عزیز سفرکرده علو 
درجات و برای بازماندگان عزیز صبر جمیل و 

اجر جزیل مسألت داریم.«
همچنین فدراسیون های تیراندازی، کشتی، 
هندبال، شمشیربازی،  تیروکمان و باشگاه 
سپاهان با ارسال پیام های جداگانه  ضایعه در 

گذشت صابر  کاظمی را تسلیت گفتند.
محمد بنا، حسن رنگرز و پژمان درستکار به 
همراه کشتی گیران تیم ملی آزاد و فرنگی 
هم یاد والیبالیست سابق تیم ملی را گرامی 

داشتند.

یکی از استثناهای والیبال ایران روز گذشته از 
بین والیبالیست ها پر کشید تا برای همیشه 
جای یک ستاره در والیبال ایران خالی باشد. 
روز گذشته تیم ملی والیبال اولین دیدار 
خود را در بازی های همبستگی کشورهای 
اسامی برگزار کرد و بازیکنان تیم ملی در 
حالی وارد زمین شدند که تصویر صابر را به 
دست گرفته بودند. تصویری که قلب هر 
بیننده ای را می فشرد. تصور این که بازیکنانی 
که روزی در کنار صابر بازی می کردند حالا 
باید با تصویر او وارد میدان شوند واقعاً قابل 
توصیف نبود. دیروز قلب شاگردان پیمان 
اکبری در تهران می زد و همه با اندوه از دست 
دادن همبازی سابق خود وارد زمین شدند و 
تنها کاری که از دست آنها بر می آمد همین 
بود که بازوبند مشکی ببندند و تصویر او را در 
دست بگیرند. تصویری که دیروز از بازیکنان 
تیم ملی ثبت شد به یکی از تلخ ترین تصاویر 
تاریخ ورزش ایران تبدیل شد. صابر کاظمی 
با اتفاقی که برایش رخ داد، نزدیک به یک 
ماه قلب همه  ایران را فشرد اما در این بین 
بازیکنان تیم ملی که دوره ای را با او برای 
ایران افتخارآفرینی کرده بودند، نبودش را 

باور نداشتند.

بازیکنان تیم ملی والیبال شوکه شدند

به یاد صابر در ریاض

شاهکار ابتدای فصل در پاریس تکمیل شد

بایرن بهترین تیم اروپا
کنایه مستقیم کریستیانو رونالدو به مسی

برای بهترین بودن نیازی به جام جهانی ندارم
از ابتدای فصل و زمانی که بایرن رقبا را یک به 
یک از دم تیغ می گذراند، بسیاری از منتقدین 
و کارشناسان به این موضوع اشاره می کردند 
که آنها هنوز به شکلی جدی محک نخورده اند 
اما حالا و با این نمایش درخشان در پاریس، 
کمتر کسی روی این موضوع شک دارد که 
بایرن کمپانی، آماده ترین تیم این روزهای 
فوتبال اروپاست. تیمی که در لیگ لایپزیش، 
دورتموند و لورکوزن و در لیگ قهرمانان چلسی 
را از پیش رو برداشته باشد، برای شانزدهمین 
برد این فصل خود در یک نیمه ۱۱ نفره، دو گل به 
قهرمان فصل گذشته اروپا زد و در نیمه دوم، به 
بهترین شکل جلوی بازگشت پاری سن ژرمن به 
بازی را گرفت. حالا بسیاری اعتقاد دارند که بایرن 
مونیخ، شانس نخست قهرمانی مسابقات است 
و بهترین تیم اروپاست اما نباید این موضوع را از 
یاد برد که در همین روزها سال گذشته، قهرمان 

اروپا یعنی پاری سن ژرمن در جایگاه بیست 
و پنجم جدول ۳۶ تیمی لیگ قهرمانان قرار 
داشت. با این حال در روزهایی که اکثر گل های 
فوتبال به ضربات شروع مجدد محدود شده، 
موقعیت سازی و عملکرد جذاب بایرن در نیمه 
اول جدال با پاری سن ژرمن، همه را تحت تأثیر 

قرار داد.
یکی از نکات جالب ایده های کمپانی در بایرن، 
تنوع تاکتیکی بالای او و تعهد بازیکنان به اجرای 
دستورهای او در نقاط مختلف زمین است. هری 
کین، استانیشیچ، لایمر و اوپامکانو بازیکنانی 
بودند که در تک تک نقاط زمین برای بایرن 
در این بازی نقش مهمی را ایفا کردند و کین 
به عنوان مهاجم نوک، گاهی در جایگاه مدافع 
میانی یا هافبک دفاعی نیز بازی کرد. پرس 
سنگین و پرفشار بایرن که منجر به اشتباهات 
بچگانه خط دفاع پاریس شد، در نیمه اول یکی 

از بازی های فوق العاده بایرن در این فصل را در 
روز عجیب لوئیز دیاز با دو گل و کارت قرمز رقم 
زد. بایرن حالا با پیروزی در ۱۰۰ درصد مسابقات 
فصل، در صدر جدول لیگ قهرمانان اروپا و 
بوندسلیگا قرار گرفته و حالا همه انتظار قهرمانی 
دارند؛ اما بر کسی پوشیده نیست که این مسیر 
تا رسیدن به فینال ورزشگاه پوشکاش آره نا 

بوداپست در پایان فصل، طولانی خواهد بود.

کریستیانو رونالدو کاپیتان تیم ملی پرتغال و 
ستاره باشگاه النصر عربستان، در اظهارنظری 
تازه تأکید کرده است که میراث فوتبالی او 
وابسته به کسب عنوان قهرمانی جام جهانی 
نیست. این گفته ها در حالی مطرح می شود 
که رونالدو پیش تر در مصاحبه های مختلف 
از »رؤیای بزرگ« خود برای فتح جام جهانی 

سخن گفته بود.
در گفت وگویی جدید با برنامه پیرس مورگان 

مجری معروف تلویزیونی، رونالدو با نگاهی متفاوت گفت:
»اگر از من بپرسید، کریستیانو، آیا قهرمانی در جام جهانی رؤیای 
توست؟ نه، دیگر این طور نیست. آیا من باید برای اثبات بهترین 
بودنم، فقط در یک تورنمنت شش یا هفت مرحله ای قهرمان 

شوم؟ فکر می کنید این منصفانه است؟«
این تغییر موضع باعث شگفتی بسیاری از هواداران شده است، 
بویژه با توجه به پست احساسی او پس از حذف پرتغال از جام 
جهانی ۲۰۲۲ در قطر، جایی که نوشت: »قهرمانی در جام جهانی 

بزرگ ترین و جاه طلبانه ترین رؤیای دوران 
فوتبالم بود... برای آن جنگیدم و هرگز تسلیم 
نشدم.« در حالی که لیونل مسی، رقیب دیرینه 
رونالدو، با قهرمانی در جام جهانی ۲۰۲۲ جایگاه 
خود را در تاریخ فوتبال تثبیت کرد، ستاره 
پرتغالی معتقد است موفقیت در یک تورنمنت 
کوتاه نمی تواند معیار اصلی برای سنجش 
بزرگی یک بازیکن باشد. او با صراحت گفت: 
»آیا مسی از من بهتر است؟ نه، موافق نیستم. 
نمی خواهم فروتن باشم!« رونالدو که اکنون در لیگ حرفه ای 
عربستان با پیراهن النصر بازی می کند، در ۴۰ سالگی هنوز عطش 
رقابت را از دست نداده و امیدوار است در یورو و جام جهانی آینده 
آخرین فرصت هایش را برای درخشش در سطح ملی تجربه کند.
با این حال، حتی اگر هرگز جام جهانی را بالای سر نبرد، نمی توان 
انکار کرد که رکوردها، عناوین و تأثیر ماندگار او بر فوتبال جهان، 
نام کریستیانو رونالدو را برای همیشه در فهرست بزرگ ترین 

بازیکنان تاریخ تثبیت کرده است.

آرسنال با ثبت هشتمین کلین شیت متوالی در پیروزی ۰-۳ 
برابر اسلاویاپراگ برای اولین بار از سال ۱۹۰۳ به چنین رکورد 
تاریخی دست یافته است. آخرین گلی که آرسنال دریافت 
کرده را نیک ولتماده برای نیوکاسل به ثمر رساند و حالا ۷۷۶ 

دقیقه است که دروازه این تیم باز نشده.
توپچی ها در هفت بازی گذشته خود تنها ۹ شوت در 

چهارچوب دروازه شان دریافت کرده اند که شش تای آنها 
در جریان پیروزی دور چهارم جام اتحادیه مقابل برایتون 
این کلین شیت ها و دریافت نکردن شوت  بوده است. 
در چهارچوب به یک اتفاق عادی تبدیل شده است؛ به 
طوری که وقتی داوید رایا پس از پیروزی دو بر صفر مقابل 
برنلی پیراهنش را به یک کودک هوادار داد، برخی در 

شبکه های اجتماعی با کنایه به بیکاری این دروازه بان به 
شوخی گفتند که چقدر تمیز بوده است! رایا که طی دو 
فصل اخیر موفق به کسب جایزه دستکش طلایی لیگ 
برتر انگلیس شده است، توانسته است با حضورش درون 
 دروازه تیم میکل آرتتا، آرامش و حس امنیت را برای این 

تیم به ارمغان بیاورد.

 رکوردشکنی آرسنال 
در کلین شیت

پاریسی ها نگران مصدومیت دو ستاره
بازی حساس خانگی پاری سن ژرمن مقابل بایرن مونیخ 
با شکست میزبان به پایان رسید و آنها نتوانستند از سد 
مونیخی های ۱۰نفره بگذرند. حال مهم ترین نگرانی هواداران 
پاریسی، مصدومیت اشرف حکیمی و عثمان دمبله در خلال 
این مسابقه است. دمبله در دقیقه ۲۵ در یک رقابت بر سر 
توپ از ناحیه ران پای راست آسیب دید و زمین مسابقه را 
ترک کرد. اشرف حکیمی هم در دقیقه ۴۵ مسابقه دچار 
آسیب دیدگی از ناحیه مچ  پا و با تشخیص کادر پزشکی تیم 

فرانسوی، از ادامه حضور در زمین منع شد.
درمورد هر ۲ نفر هیچ اطلاع رسانی جدیدی از سوی کادر 
پزشکی این تیم شکل نگرفته و آنها فعلاً تحت نظر هستند. 
دمبله ۶۵ دقیقه از مسابقه و اشرف حکیمی نیمه دوم 
مسابقه را از دست دادند و این ماجرا یکی از عوامل اصلی 
شکست پاریسی ها بود اما حالا نگرانی هواداران این تیم این 

است که آنها چند بازی را از دست خواهند داد؟

ناراحتی فلیک از بازیکنان بارسا
طبق گزارش رسانه های اسپانیایی، هانسی فلیک از رفتار 
غیرحرفه ای برخی بازیکنان بارسلونا خسته شده و ممکن 
است در ژوئن کاتالونیا را ترک کند. فلیک در کلمات اخیر 
خود نارضایتی فزاینده ای را پنهان کرده که طبق گزارش 
روزنامه اسپانیایی ABC، ممکن است او را به ترک ناگهانی 
بارسلونا در پایان فصل وادارد. بارسا در رده دوم لالیگا قرار 
دارد و پنج امتیاز از رئال مادرید عقب تر است، در حالی 
که بازی تیم نسبت به گذشته کمتر متقاعدکننده است. 
همچنین، مصدومیت ها و تنش های داخلی در رختکن 
باعث خستگی او شده اند. به گفته این رسانه اسپانیایی، 
فلیک به اعضای کادر خود اعتراف کرده که قصد دارد در 
سال ۲۰۲۶، یک سال زودتر از پایان قراردادش، باشگاه را 
ترک کند. دلیل این تصمیم نه نتایج بلکه ناامیدی عمیق 
از مدیریت باشگاه و رفتار برخی بازیکنان است که او آنها را 

»غیرحرفه ای« می داند.

کواراتسخلیا: شروع بسیار بدی داشتیم
ستاره گرجستانی پی اس جی ضمن اعتراف به برتری 
بایرن ادعا کرد که هر دو گل دریافتی قابل اجتناب بودند. 
پاری سن ژرمن شب تلخی را در پارک دو پرنس تجربه کرد 
و در چهارمین دیدار مرحله گروهی لیگ قهرمانان اروپا 
با نتیجه ۲-۱ مقابل بایرن مونیخ شکست خورد. یکی از 
ناراضی ترین بازیکنان، خویچا کواراتسخلیا بود که پس از 
بازی با شفافیت عملکرد تیمش را تحلیل کرد و به مشکلات 
فعلی، به ویژه مصدومیت های عثمان دمبله و اشرف حکیمی 
اشاره کرد. ستاره گرجستانی گفت: »وقتی بازیکنانی در این 
سطح را از دست می دهی، شرایط سخت می شود. آنها برای 
ما حیاتی هستند، همه این را می دانند. اما این فوتبال است. 
باید امیدوار باشیم که زودتر بهبود یابند و قوی تر بازگردند.« 
کواراتسخلیا به برتری بایرن اذعان کرد: »بازی سختی بود. 
شروع ما بسیار بد بود. دو گل روی اشتباهاتی کودکانه که قابل 
اجتناب بودند، دریافت کردیم. باید آنها را تحلیل کرده و فوراً 

پیشرفت کنیم، چون در این سطح نمی توان اشتباه کرد.«

خبر و مصاحبه

سرانجام معجزه ای که باید برای »صابر 
کاظمی« رخ می داد تا این والیبالیست 
شناخته شده گلستانی از مرگ نجات یافته 
و به آغوش زندگی بازگردد، رخ نداد تا صابر 
روز گذشته دیده از جهان فرو بسته و پرواز 
به خانه ابدی را تجربه کند. صابر کاظمی 
چندی پیش در کشور قطر و شهر دوحه در 
هتل محل اقامتش درگیر سانحه دلخراشی 
شد که برای او سکته قلبی و مرگ مغزی 
را بدنبال داشت. او حتی پس از انتقال 
به پایتخت و بستری شدن در بیمارستان 
پیامبران تهران، تحت مراقبت های ویژه 
پزشکان متخصص قرار گرفت، اما دیگر 
چون کار از کار گذشته بود، با از کارافتادن 
اندام های حیاتی این والیبالیست و قطع 
امید کامل تیم پزشکی از او، مرگ کاظمی 

مورد تأیید قطعی قرار گرفت.
 

تشییع پیکر صابر در زادگاهش
زنده یاد مرحوم صابر کاظمی متولد ۳ 
دی ۱۳۷۷ در روستای قانقرمه از توابع 
شهرستان آق قلا در استان گلستان بود 

و نهایتاً روز ۱۴ آبان ۱۴۰۴ در بیمارستان 
از جهان  پیامبران شهر تهران دیده 
فرو بست. کاظمی سال ها سابقه بازی 
در تیم های ملی رده های سنی پایه و 
بزرگسالان را در کارنامه افتخاراتش داشت. 
او همچنین به تازگی عازم کشور قطر و شهر 
دوحه شده بود و با باشگاه الریان قطر 
قرارداد امضا کرده بود تا در لیگ والیبال 

قطر توپ بزند.
مرحوم کاظمی برای لیگ ملت های والیبال 
مردان ۲۰۱8 برای نخستین بار به تیم 
ملی بزرگسالان دعوت شد و مقابل ایتالیا 
نخستین بازی ملی خود را تجربه کرد. او 
در بازی های المپیک ۲۰۲۰ توکیو نیز در 
فهرست ایران جای داشت. کاظمی سابقه 
حضور در بالاترین سطح از پیکارهای 
والیبال در لیگ های برتر کشورهای ایران، 
ترکیه، قطر و کویت را در کارنامه حرفه ای 
والیبال خود داشت. کاظمی روز ۱۹ مهر ۱۴۰۴ 
طی قراردادی به باشگاه الریان قطر، مدافع 
عنوان قهرمانی لیگ قهرمانان والیبال 
آسیا پیوست، اما چند روز بعد اجل به او 
مهلت نداد تا این تیم را در لیگ سال جاری 

والیبال قطر و قاره آسیا همراهی کند.
 

دردی که درمان نشد
دقیقاً ۶ روز بعد از انعقاد قرارداد زنده یاد 
صابر کاظمی با باشگاه الریان قطر در 
روز ۲۵ مهر ۱۴۰۴، گفته شد که او برای 

شنا در هتل محل استقرار باشگاه خود 
در شهر دوحه قطر هنگام شیرجه زدن در 
آب به علتی نامعلوم دچار سکته قلبی و 
سپس عارضه مغزی شد و بلافاصله به کما 
رفت. گویا تأخیرصورت گرفته در رسیدگی 
به وضعیت وخیم کاظمی و انتقال او به 
بیمارستان »حمد« دوحه موجب می شود 
تا شایعه های متعدد و تفاسیر متفاوتی 
درباره دلایل سکته قلبی و مغزی کاظمی 
شکل گرفته و منتشر شود. شایعه هایی 
مثل برق گرفتگی یا سکته قلبی که 
موجب به کما رفتن صابر کاظمی شد. اما 
در نهایت هیچ کدام از این موارد مطروحه 
به طور مستقل مورد تأیید یا رد صریح 
مقامات رسمی باشگاه الریان، کشور قطر 
و حتی مسئولان فدراسیون والیبال ایران 
قرار نگرفت. نکته عجیب تر این بود 
که حتی خانواده کاظمی هم هیچ کجا، 
اظهارنظر دقیق و صریحی در خصوص علل 
یا عوامل حادثه تلخی که منجر به مرگ 
فرزندشان شد مطرح نکردند! نهایتاً روز 
۶ آبان ۱۴۰۴ با پیگیری نمایندگان مجلس 
و فدراسیون والیبال ایران مسئولان قطری 
با انتقال پیکر صابر کاظمی به تهران 
موافقت و همکاری کردند. مرحوم صابر 
کاظمی با پرواز قطر اکسکیوتیو از یکی 
از فرودگاه های بین المللی کشور قطر به 
فرودگاه بین المللی تهران منتقل شد و 
از آنجا برای ادامه درمان به بیمارستان 

پیامبران در تهران انتقال یافت. بعد از 
گذشت یک هفته از انتقال صابر به تهران، 
پزشکان متخصصی که روند حیاتی و درمانی 
کاظمی را بررسی می کردند، پس از آنالیز 
روند حیاتی و آخرین وضعیت صابر کاظمی 
بعد از اینکه درمان های مد نظر جواب نداد 
و اندام های حیاتی کاظمی از کار افتاد، مرگ 
قطعی او را تأیید کردند. مرگ دلخراش 
کاظمی نه تنها جامعه والیبال، همبازی های 
صابر و خانواده او را شوکه و دغدار کرد، 
بلکه مردم ایران و اهالی ورزش کشور در غم 
از دست دادن این والیبالیست جوان که 
همزمان شده است با ایام عزاداری حضرت 

زهرا)س( عزادار و سیاهپوش شدند.
مرحوم کاظمی در تالارافتخاراتش ۲ مدال 
 ۲۰۲۲ ۲۰۱8 و  آسیایی  بازی های  طلای 
هانگژو، همچنین طلای جام ملت های 
چیتافوناباشی ژاپن در سال ۲۰۲۱ ونقره 
۲۰۲۳ ارومیه را دارد. او از سال ۲۰۱۹ تا ۲۰۲۵ 
بازی در تیم های لیگی شمس  سابقه 
تهران، زراعت بانک آنکارا، خاتم اردکان، 
شهرداری ارومیه، فولاد سیرجان ایرانیان، 
العربی کویت اس سی، جاکارتا پرسیسی 
و الریان قطر را دارد. طبق اعلام خانواده 
مرحوم کاظمی پیکر او به زادگاهش در 
شهرستان آق قلا و استان گلستان منتقل 
شده و امروز در محل تولدش در خانه ابدی 
او آرام خواهد گرفت. روحش شاد و یادش 

همواره جاودان.

ورزش ایران داغدار صابر کاظمی شد

پرواز ابدی
گزارش

 رضاعباسپور
روزنامه نگار

نش  ا گرد شا و  ت  سلو ا نه  ر آ
بهترین بازی ممکن را برای رقم 
زدن برترین نمایش فصل خود 
انتخاب کردند: جدال با رئال 
مادرید در آنفیلد مقابل چشمان 
ترنت الکساندر آرنولد. ستاره 
انگلیسی، اگرچه که در دقایقی 
کوتاه در پایان بازی برای رئال به 
میدان رفت اما توجهات همه را 
با توجه به سوت های کرکننده 
هواداران لیورپول به خود جلب 
کرده بود. از همان دقایق اول و بر 
اساس تنش بازی، مشخص بود 
که لیورپول انگیزه های متفاوتی 
این مسابقه  برای پیروزی در 
دارد و از لحاظ تاکتیکی هم تیم 
اسلوت، نمایش درخشان خود 

را برای این بازی کنار گذاشت. 
کانر بردلی به عنوان جانشین 
آرنولد، بیش از هر بازیکنی در 
این مسابقه بازپس گیری توپ و 
پاس موفق در یک سوم نهایی 
زمین داشت و خط دفاعی این 
تیم، وینیسیوس و امباپه را به 
اسارت درآوردند؛ به طوری که 
این دو بازیکن موفق به ثبت 
حتی یک شوت در چهارچوب 
هم نشدند. استفاده از ویرتز در 
سمت چپ خط حمله و ایجاد 
برتری عددی در میانه زمین، دیگر 
راهکار سرمربی هلندی برای رقم 
زدن یک نمایش قاطع و مسلط 
در آنفیلد بود که حالا می تواند 
مسیر فصل لیورپول را به طور 

کامل تغییر دهد.
برخلاف لیگ برتر، لیورپول نسخه 
لیگ قهرمانان جنگندگی و تنوع 
تاکتیکی بالایی دارد و روی ضربات 

ایستگاهی نیز خطرناک بودن 
خود را نشان داده و توانسته در 
۴ مورد، روی این ضربات گلزنی 
کند. در طرف مقابل، ضعف 
همیشگی رئال مادرید برای دفاع 
روی ارسال ها و شروع مجدد علاوه 
بر ضعف در پرسینگ با حضور 
همزمان بلینگام، وینیسیوس و 
امباپه خود را نشان داد. همچنان و 
حتی با وجود پیروزی در ال کلاسیکو 
تردیدهای زیادی درباره ایده های 
آلونسو در بازی های بزرگ و میزان 
تاکتیک پذیری ستارگان گرانقیمت 
خط حمله رئال وجود دارد. با این 
حال نکته خاطره انگیز این بازی 
نه عملکرد فنی لیورپول و آچمز 
شدن رئال، بلکه استقبال عجیب 
قرمزها از آرنولد در مرسی ساید 
بود؛ جایی که به او یادآوری شد 
خیانتکاران همواره برخلاف شعار 

باشگاه، تنها قدم خواهند زد.

گزارش یک
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 رجب زاده: خوشحالم کارمان
 در جام حذفی تمام شد

مهدی رجب زاده سرمربی پارس جنوبی جم از 
شرایط تیمش در لیگ آزادگان رضایت دارد: »خدا 
را شکر با توجه به سیاستی که از فصل گذشته 
در پیش گرفتیم، تیم از نظر جایگاه جدولی در 
وضعیت قابل قبولی قرار گرفت در حالی که سال 
قبلش تیم در رده های یازدهم یا دوازدهم جدول 
بود. در شروع فصل جدید با برنامه ریزی دقیق و 
برطرف کردن نقاط ضعف، توانستیم تیم را تقویت 
و بازیکنان مدنظر را جذب کنیم تا بتوانیم در قامت 
مدعی ظاهر شویم. شروع فصل برای ما آن گونه 
که انتظار داشتیم نبود. در یکی دو هفته نخست، 
بدشانسی ها و برخی حاشیه ها تأثیرگذار بودند، 
اما با برگزاری جلسات داخلی و هماهنگی بیشتر، 
شرایط تیم به تدریج بهبود یافت و اکنون در مسیر 
مثبتی قرار گرفته ایم.« او درباره حذف مقابل تیم 
دسته دومی اینطور می گوید: »جام حذفی برای ما 
هدف اصلی نبود. با توجه به جایگاه مان در لیگ و 
اهمیتی که برای ادامه مسیر در لیگ آزادگان قائل 
هستیم، تصمیم گرفتیم در جام حذفی از بازیکنان 
جوان و کم تجربه استفاده کنیم تا آمادگی لازم را به 
دست آورند. دیدار مقابل تیم پادیاب خلخال بیشتر 
جنبه تدارکاتی داشت. البته اگر ما به جای پادیاب 
صعود کرده بودیم الان حریف استقلال بودیم. 
تجربه بازی مقابل تیم های لیگ برتری مثل سال 
گذشته مقابل سپاهان، برای مان مثبت بود، اما 
در این گونه دیدارها احتمال مصدومیت و آسیب 
افزایش می یابد و نمی خواستیم تیم از نظر بدنی 
دچار فشار مضاعف شود. بنابراین تمرکز اصلی  ما 
روی مسابقات لیگ است. باز هم می گویم که جام 
حذفی برایمان مهم نبود و الان هم ذهنمان راحت 

شده و معطوف لیگ هستیم.«

تارتار: برای بازی های بسته و دفاعی 
تمرین کردیم

مهدی تارتار سرمربی گل گهرسیرجان درباره بازی 
تیمش مقابل ذوب آهن می گوید: »با نتایج دو 
هفته گذشته ما و ذوب آهن، به سه امتیاز نیاز 
داریم و چون دوست داریم در بالای جدول 
قرار بگیریم، می خواهیم برنده بازی باشیم و 
با تمرکز بالا و تلاش مضاعف به میدان بیاییم. 
این تیم بازی های خوبی انجام داده و شاید در 
نتیجه گیری خوب نبوده اند، اما در عملکرد 
تیمی بسیار خوب بوده و تیم پرافتخاری هستند 
که سابقه نایب قهرمانی آسیا را دارند. نباید این 
بازی را دست کم بگیریم و باید بتوانیم با تمرکز 
به سه امتیاز برسیم. اگر بازی با تراکتور را فاکتور 
بگیریم، روند خوبی در تمام بازی ها داشته ایم. 
حتی مقابل خیبر، به خصوص در نیمه دوم نشان 
دادیم که روند مناسبی داریم. خیبر فوق العاده 
خوب دفاع کرد و اجازه نداد از موقعیت های مان 
استفاده کنیم. شخصیت تیمی ما به شکلی شده 
که مقابل تیمی که پرسپولیس را شکست داده 
بود، توانستیم خیلی خوب بازی کنیم.« او با 
اشاره به شکل بازی حریف اینطور می گوید: »در 
طول هفته سعی کردیم برای نوع بازی حریفمان 
تدابیری داشته باشیم. بعد از بازی با خیبر، 
مقابل یک تیم لیگ دویی شکل بازی را تمرین 
کردیم و توانستیم ۳ گل بزنیم. البته آن بازی 
ملاک نیست، اما سعی کردیم طراحی تمرینات 
را به شکلی پیش ببریم که راهکاری پیدا کنیم 
برای تیم هایی که عقب می نشینند و فضا را 
می گیرند. بازی های ذوب آهن را آنالیز کردیم و 
آنها فوتبال را زیبا و جوانمردانه بازی می کنند.«

 

 خلیفه اصل: وضعیت بدی 
در آستانه بازی با پرسپولیس داریم

آبی های خوزستان شرایط بدی قبل از دیدار با 
پرسپولیس دارند. مدیریت این باشگاه با وجود 
گذشت 9 هفته از لیگ برتر هنوز هیچ پولی به 
بازیکنان تیمش پرداخت نکرده و این وضعیت 
صدای اعتراض امیر خلیفه اصل، سرمربی این 
تیم را هم درآورده است. استقلال خوزستان 
فردا در هفته دهم لیگ برتر در ورزشگاه شهدای 
شهرقدس میهمان پرسپولیس است، اما اعضای 
تیم هنوز زمان پرواز خود را نمی دانند و هیچ 
جلسه تمرینی هم برگزار نکرده اند. خلیفه اصل 
می گوید: »بازیکنان در هفته جاری هیچ تمرینی 
انجام نداده اند و مطالبات آنها نیز با وجود 
اعتصاب پرداخت نشده و با یک مشکل بزرگتر 
دیگر نیز مواجه شده اند. مدیریت این باشگاه 
هنوز بلیت پرواز برای تیم تهیه نکرده و در 

وضعیت نابسامانی به سر می بریم.«

هفته دهم
پنجشنبه 15 آبان

16:30������������������������������� ملوان - شمس آذر قزوین
17:30 ��������������������������� گل گهر سیرجان - ذوب آهن

جمعه 16 آبان
15:30 ���������������������� چادرملو اردکان - آلومینیوم اراک
16:30����������������������� پرسپولیس - استقلال خوزستان
16:30��������������������������� فجر سپاسی - مس رفسنجان
18:00 ���������������������������������������������� فولاد - پیکان

شنبه 17 آبان
16:45 ��������������������������������� خیبر خرم آباد - تراکتور

نامشخص
سپاهان - استقلال

برنامه بازی ها ی لیگ برتر

باشگاه داماش گیلان فصل جدید 
مسابقات لیگ یک را با مشکلات 
زیادی آغاز کرده است. مشکلاتی که 
حتی صدور مجوز حرفه ای این تیم 
را با چالش همراه کرد و باعث صدور 
حکم انجام چهار مسابقه خانگی بدون 
حضور تماشاگر علیه این تیم شد. 
البته که همین محرومیت باعث ثبت 
رکوردی عجیب و غریب برای نماینده 
گیلان شد. داماشی ها فصل را با 
چهار جلسه محرومیت آغاز کردند اما 
در همان هفته اول، هواداران این تیم 

از روی در و دیوار وارد ورزشگاه شده 
و با استقرار روی سکوها باعث وقفه 
طولانی در جریان بازی با صنعت نفت 
آبادان شدند. همین حرکت آنها باعث 
شد تا حکم برگزاری یک بازی خانگی 
در خارج از استان نیز به محکومیت 
قبلی داماش اضافه شود. با پایان 
یافتن دوره این حکم، داماش در جریان 
هفته دهم لیگ یک میزبان نساجی 
مازندران بود و برای اولین بار هواداران 
خود را در کنارش داشت. منتها اواخر 
همان بازی بود که چند لیدر و 

تماشاگر وارد زمین شده و با دروازه بان 
داماش درگیر شدند. همین کافی بود 
تا یک حکم محرومیت دیگر برای 
این تیم صادر شود. در حکم جدید، 
باشگاه داماش به انجام دو بازی خانگی 
بدون حضور تماشاگران محکوم شده 
تا به نوعی رکورد محرومیت در یک 
فصل را به نام خود ثبت کرده باشد. 
داماشی ها از ابتدای فصل که 10 هفته از 
مسابقات لیگ و یک دور از جام حذفی 
سپری شده، فقط دو بازی را با حمایت 
طرفدارانشان انجام داده و حالا هم 

باید برای سومین حضور تماشاگران در 
ورزشگاه سردار جنگل، انتظار بکشند. 
طبق برنامه مسابقات داماش، این 
تیم در دیدارهای هفته های دوازدهم و 
چهاردهم لیگ یک که به ترتیب مقابل 
شناورسازی قشم و هوادار تهران خواهد 
بود، در ورزشگاه خانگی اما خالی از 
تماشاگر به میدان خواهد رفت. اگر 
اتفاق خاصی نیفتد، طرفداران داماش 
از هفته ماقبل پایانی نیم فصل اول، 
فرصت حضور در ورزشگاه را خواهند 

داشت.

داماش، یک نیم فصل بدون تماشاگر

هفته دهم لیگ برتر فوتبال کشورمان در حالی برگزار خواهد 
شد که تراکتور به عنوان یکی از مدعیان، یک بازی از سایر 
تیم ها کمتر دارد و این می تواند فرصتی را برای آنها مهیا کند. 
اما با برگزاری هفته دهم این رقابت ها، سپاهان و استقلال 

هم به تراکتور می پیوندند و بازی این دو تیم در هفته دهم به 
تعویق خواهد افتاد و هنوز زمان برگزاری این بازی مشخص 
نیست. این درحالی است که در حال حاضر استقلال، سپاهان 
و تراکتور از مدعیان اصلی هستند. با این بازی معوق در هفته 

دهم و بازی معوقه تراکتور، احتمالاً باز هم شاهد به هم ریختن 
وضعیت جدول رده بندی باشیم. به نظر می رسد برنامه ریزی 
بهتر در این روزها که برخی تیم ها درگیر مسابقات آسیایی 
هستند، می تواند برای روزهای آینده لیگ برتر ضروری باشد.

ملوان بندرانزلی در همین 9 هفته 
گذشته فراز و فرود داشته است. 
ع با وجود شروع  شاگردان زار
خوب در هفته های نخست، در 
ادامه نتایج خوبی کسب نکردند، 
اما در هفته های اخیر توانستند 
دوباره به روزهای خوب برگردند و 
حالا قبل از هفته دهم رقابت ها 
با 13 امتیاز در رده پنجم هستند. 
آنها هفته گذشته در رویارویی 
با ملوان به تساوی بیرون از 
خانه دست پیدا کردند و حالا در 
خانه خود باید مقابل شمس آذر 
قزوین قرار بگیرند. قزوینی ها هم 
شرایطی مثل ملوان دارند. آنها 
هم خوب شروع کردند و در ادامه 
به مشکل خوردند، اما در دو سه 

هفته اخیر نتایج بهتری گرفتند 
و خود را از انتهای جدول جدا 
کردند. آنها هفته گذشته مقابل 
سپاهان بازی را واگذار کردند و 

در حالی که با 8 امتیاز در رده 
دوازدهم جدول هستند، تلاش 
دارند با بال های قوی سپید در 

جدول بالا بروند.

بعد از شکست سنگین خانگی 
مقابل تراکتور، تساوی در خانه 
خیبر تا حدودی شاگردان مهدی 
به تنظیمات کارخانه  را  تارتار 
برای  آنها حالا  کرد.  نزدیک 
دلجویی از هواداران شان چاره ای 
مقابل ذوب آهن  پیروزی  جز 
ندارند. سرمربی گل گهر خیلی 
خوب می داند که از دست دادن 
بازی شرایط را  این  امتیاز در 
برایش سخت می کند. ضمن 
اینکه آنها در فاصله سه امتیازی 
با صدر هستند و برنده شدنشان 
دوباره باعث قرار گرفتن در جمع 
بالانشین ها خواهد شد. اما تیم 
اصفهانی هفته گذشته در خانه 
مقابل ملوان متوقف شد و دو 

امتیاز باارزش را از دست دادند. 
قاسم حدادی فر که همچنان از 
سوی مدیریت باشگاه ذوب آهن 
حمایت می شود، تساوی هم 

برایش نتیجه خوبی است. این 
تیم در رده پانزدهم ایستاده و اگر 
امروز هم ببازد شاید تا دوهفته 
آینده هم جایگاهش تغییر نکند.

واز با بال های قوی سپید وز دلجویی تارتار از هوادارانپر ر
ورزشگاه سلیمانی سیرجانورزشگاه مرحوم قایقران ملوان  - شمس آذر 

16:30

گل گهر   - ذوب آهن  

17:30

خوش شانس در اراک
شاگردان سعید اخباری با وجود انتقادهایی که به آنها می شد، حالا 
خود را در جمع مدعیان می بینند و به نظر می رسد بخشی از این نتایج 
به خوش شانسی اردکانی ها هم ربط داشته باشد. آنها رقابت ها را خوب 
شروع کردند و در ادامه هم توانستند نتایج خوبی کسب کنند. اردکانی ها 
حالا با 14 امتیاز در رده سوم جدول قرار دارند و از شرایط خوبی برخوردار 
هستند. آنها هفته گذشته در رویارویی با مس رفسنجان در خانه حریف پا 
پس نکشیدند و توانستند با نتیجه 3 بر 2 بازی را برنده شوند و حالا باید 
به مصاف آلومینیوم اراک بروند؛ تیمی که با سیزده امتیاز در رده هشتم 
جدول است و هفته گذشته را با باخت مقابل استقلال سپری کرده است. 
اراکی ها تنها در یک بازی مساوی کرده اند و به نظر می رسد در بازی مقابل 
چادرملو اردکان هم رضایتی از تساوی نخواهند داشت و به فکر جبران هفته 

گذشته خواهند بود.

ورزشگاه شهید نصیری یزد

قعرنشین در آستانه بحران
فجرسپاسی برخلاف همه انتظارات توانسته نتایج خوبی را در این دوره از 
رقابت ها کسب کند و امیدواری زیادی به ادامه این روند در بین شاگردان 
پیروز قربانی وجود دارد. آنها با 13 امتیاز در رده ششم جدول هستند و 
هفته گذشته را نیز در بیرون از خانه مقابل پیکان با تساوی سپری کردند. 
شاگردان قربانی در این هفته میزبان مس رفسنجان خواهند بود؛ تیمی 
که به هیچ وجه نتوانسته انتظارات را برآورده کند و با 6 امتیاز در قعر 
جدول رده بندی قرار دارد. آنها با باخت هفته گذشته مقابل چادرملو 
اردکان، وارد شیراز می شوند و به نظر می رسد برای شکست فجر در 
خانه اش کار سختی خواهند داشت که در این صورت می توان گفت مس 
با ششمین شکست در این دوره از رقابت ها عملاً وارد بحران خواهد شد. 
چیزی که برای حریف این هفته مسی ها وجود ندارد و فجر با خیال راحت 

از آنها میزبانی خواهد کرد.

فجرسپاسی- مس رفسنجان

16:30

ورزشگاه پارس شیراز

خ یحیی در برز
شاید بدبین ترین هوادار فولاد هم فکرش را نمی کرد که تیمش بعد از 
9 بازی در رده سیزدهم جدول قرار بگیرد. اما این اتفاق افتاده و یحیی 
گل محمدی و مدیریت باشگاه که بشدت مورد انتقاد هواداران شان قرار 
دارند، فقط از این بازی پیروزی می خواهند. هر نتیجه ای غیر از این 
مقابل پیکانی که روی نوار ناکامی قرار گرفته مورد قبول سکونشینان 
فولاد آره نا نیست. اما سعید دقیقی با اینکه قراردادش را به مدت پنج 
سال تمدید کرده و بعد از آن هم رنگ پیروزی را در سه بازی اخیر 
ندیده)2شکست، یک تساوی( مدعی شده که اگر نتایج ضعیفش ادامه 
پیدا کند، قید قراردادش را زده و کنار می کشد. او بازی بسیار سختی را 
در بدترین زمان ممکن )از نظر شرایط تیمی فولاد در جدول( پیش رو 
دارد. برای او تساوی هم نتیجه خوبی خواهد بود. هر چند جایگاه شان 

در جدول جای دفاع ندارد.
 

فولاد- پیکان

18:00

ورزشگاه شهدای فولاد

محمد خلیفه دروازه بان آلومینیوم 
اراک در واکنش به این موضوع 
که گفته شده ساپینتو و مربی 
قصد  استقلال،  وازه بان های  در
داشتند بعد از اتمام بازی با او 
اینطور می گوید:  صحبت کنند، 
»زیاد دوست ندارم در مورد این 
مسائل صحبت کنم و واقعیت هم 
این است که کادرفنی استقلال هیچ 
صحبتی با من نداشتند. از این 
موضوع بی خبر هستم. خیلی ها را 
دنبال می کنم و این دلیلی نمی شود 
که بخواهند قضاوت دیگری در مورد 
من داشته باشند. خیلی از بازیکنان 
هستند که دوستان و مربیان را در 
دیگر تیم ها دنبال می کنند و من 
هم از این قاعده مستثنی نیستم. 
چند روز قبل از بازی هم برخی 
می خواستند برایم حاشیه درست 
کنند و در فضای مجازی کاری کردند 

تا تمرکزم را به هم بریزند ولی یک 
روز قبل از بازی تلفنم را خاموش 
کردم تا فقط روی بازی تمرکز کنم.« 
او با اشاره به مدت قراردادش با 
آلومینیوم می گوید: »تحت قرارداد 
باشگاه هستم و در این یکی دو سال 
هم پیشنهادهای خوبی داشتم ولی 
همیشه گفته ام باشگاه و مجتبی 
حسینی برایم تصمیم می گیرند. 
مطمئن باشید تا زمانی که حسینی 

اجازه ندهد، از آلومینیوم 
جدا نخواهم شد، حتی 

اگر بهترین پیشنهاد 
 . شم با شته  ا د ا  ر
تمام تمرکز من روی 

آلومینیوم است و هدفم 
این است که بهترین 

عملکرد را داشته باشم تا در 
لیست نهایی تیم ملی برای حضور 
در جام جهانی 2026 قرار بگیرم.«

هادی حبیبی نژاد هافبک هجومی 
چادرملو درباره شرایط تیمش می گوید: 
»تیم خیلی خوب و باکیفیتی داریم. 
نسبت به پارسال تیم یکدست تری 
داریم. ما تیم تازه صعودکرده به 
لیگ برتر بودیم و انتظار این جایگاه 
را نداشتیم. هدف ما این است که 
بتوانیم جایگاه بهتری نسبت به سال 
گذشته در انتهای فصل داشته باشیم. 
خدا را شکر زحمات کل مجموعه باعث 
شده که الان چنین جایگاهی داشته 
باشیم. امیدواریم بتوانیم هم این 
جایگاه را بهتر کنیم، هم به رده های 
بالاتری برویم. برابر مس رفسنجان  
می دانستیم تیم حریف شرایط بحرانی 
دارد و به هر شکل می خواست از این 
شرایط خارج شود. آنها تیم خیلی 
خوبی بودند، زمین باکیفیتی هم 
داشتند. ما هم قسم شدیم بازی را 
ببریم. ۳ امتیاز بازی خیلی مهم بود و 

در نهایت دیدیم چه فوتبالی شد؛ هر 
دو تیم هجومی بازی کردند، بازی، 

پرگل و پرموقعیت بود. خدا را 
شکر یکی از گل های تیم را من 

تیمش  بازی  درباره  او  زدم.« 
مقابل آلومینیوم اراک اینطور 
تیم  »آلومینیوم  می گوید: 
خیلی خوب و قابل احترامی 
است. تیمی باکیفیت که در 

هفته های اخیر نشان داده 
همیشه جنگنده و دونده 
ظاهر می شود. بازی سختی 
داریم. ما مقابل پرسپولیس 
و استقلال نشان دادیم که 
چه توانایی هایی داریم و 
امیدوارم در ادامه هم با 
این  در  بچه ها  درخشش 
بازی خانگی نتیجه خوبی 
بگیریم و ۳ امتیاز را کسب 

» . کنیم

 خلیفه: کادرفنی استقلال 
صحبتی با من نداشت

 حبیبی نژاد: مقابل سرخابی ها 
توانایی مان را نشان دادیم
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پرسپولیس6

خ اردوگاه سر

اوسمار روی مصدومان ریسک نمی کند
پرسپولیس در حالی خود را برای دیدار مقابل 
استقلال خوزستان آماده می کند که خبرهای 
امیدوارکننده ای از اردوی این تیم به گوش می رسد. 
امید عالیشاه، پس از چند هفته دوری از تمرینات 
گروهی، به شرایط نسبی بازی رسیده و پا به توپ 
شده است. او به تدریج در برنامه های تمرینی تیم 
حضور پیدا می کند و احتمال بازگشتش به فهرست 
بازی های آینده وجود دارد. از سوی دیگر، رضا شکاری 
هنوز اجازه تمرین با توپ و حضور در تمرینات گروهی 
را پیدا نکرده و به همین دلیل قطعاً در دیدار برابر 

استقلال خوزستان غایب خواهد بود.
محمدحسین صادقی نیز که دوره مصدومیتش را 
پشت سر گذاشته، اخیراً به تمرینات تیمی بازگشته 
است اما اوسمار ترجیح می دهد هیچ ریسکی روی 
بازیکنان در حال بازگشت انجام ندهد. او معتقد 
است بازیکنان مصدوم باید پس از رسیدن به آمادگی 
کامل و بدون کوچک ترین درد یا نگرانی، دوباره به 

ترکیب برگردند.
 

جدایی احتمالی کرمانشاهی از پرسپولیس
یکی از عجیب ترین تصمیمات دوران مدیریت رضا 
درویش در پرسپولیس، صدور حکم مدیر اجرایی 
برای رضا کرمانشاهی، داور بازنشسته فوتبال بود. در 
طی مدت فعالیت کرمانشاهی دقیقاً مشخص نشد 
کار او در باشگاه چیست و چه سودی برای پرسپولیس 
دارد. این در حالی است که کرمانشاهی عملاً هیچ 
مسئولیت مشخصی در باشگاه نداشت و خیلی کم 

در ساختمان باشگاه دیده می شد.
در واقع وظایف او فقط به روز مسابقه محدود 
می شد؛ جایی که در اردوی تیم حضور داشت و 
همراه اتوبوس پرسپولیس تا ورزشگاه می رفت، 
بدون اینکه کار خاصی انجام دهد. بعد از بازی 
هم در مورد قضاوت مسابقه اظهارنظر می کرد و اگر 
نکته ای وجود داشت، آن را به مدیرعامل گزارش 
می داد. حالا اما مدیریت جدید باشگاه بعد از بررسی 
حکم و حقوقی که او دریافت می کرد، عملاً متوجه 
نشده که حضور کرمانشاهی چه فایده یا وظیفه ای 
برای باشگاه داشته است. به همین دلیل باشگاه 
پرسپولیس و مدیران جدید احتمالاً با کرمانشاهی 
خداحافظی خواهند کرد و شاهد جدایی این داور 

بازنشسته خواهیم بود.
 

رقابت برای ریاست هیأت مدیره
پس از انتخاب پیمان حدادی، نماینده بانک ملت، 
به عنوان مدیرعامل جدید باشگاه پرسپولیس، 
اختلافات میان بانک های عضو کنسرسیوم مالک 
باشگاه بر سر صندلی ریاست هیأت مدیره بالا 
گرفته است. بانک تجارت به محوریت احد میرزایی، 
عضو فعلی هیأت مدیره و فردی که ارتباطات خارج 
از فوتبال نقش مهمی در ورودش به مدیریت 
پرسپولیس داشته، معتقد است که کرسی ریاست 
هیأت مدیره باید به نماینده این بانک اختصاص 
یابد. در مقابل، بانک شهر تلاش می کند تا 
سیدعلیرضا اردوبادی، نماینده خود را به این سمت 
منصوب کند. این رقابت تازه باعث شده فضای 
مدیریتی باشگاه پرسپولیس وارد مرحله ای پرتنش 
و تا حدی مبهم شود، جایی که تصمیم نهایی در 
تعیین رئیس هیأت مدیره می تواند تأثیر مهمی بر 

آینده مدیریتی باشگاه داشته باشد.
 

مزایده اموال توقیفی پرسپولیس
در پی شکایت یکی از طلبکاران باشگاه پرسپولیس، 
دادگاه شعبه ۴۱ عمومی حقوقی تهران، حکم به 
مزایده اموال توقیف شده این باشگاه را صادر کرد. 
یکی از طلبکاران باشگاه پرسپولیس چندی پیش 
حکم توقیف اموال این باشگاه را به دلیل  طلب 
۵۰ میلیارد تومانی خود از دادگاه گرفته بود. بعد از 
صدور حکم توقیف اموال این باشگاه، حالا دادگاه 
رأی به مزایده این اموال داده تا حاشیه بزرگی گریبان 
پرسپولیس را بگیرد. اموال حاضر در مزایده شامل 
کامپیوتر، پرینتر، یخچال، دستگاه کپی، دستگاه 
پرینتر، اسکنر، آبسردکن، تلویزیون، کولر، میکروفن، 
باند، تلفن روی میز، صندلی چرخدار، گاوصندوق 
رمزدار، مبل راحتی و ... می شود. بر اساس نظر 
کارشناسان قوه قضائیه، قیمت ۲۸۸ قلم کالایی که 
قرار است به مزایده گذاشته شود مبلغ یک میلیارد 
و ۹۵۹ میلیون و یکصد هزار تومان از این بدهی ۵۰ 
میلیارد تومانی را تأمین خواهد کرد. بر اساس اعلام 
دادگاه، این مزایده روز چهارشنبه ۵ آذر به صورت 

اینترنتی برگزار خواهد شد.
 

جلسه حدادی با شهردار منطقه 5
روز گذشته پیمان حدادی مدیر عامل به همراه علی 
اینانلو عضو هیأت مدیره باشگاه، سیدقاسم موسوی 
مشاور مدیرعامل و امیرهوشنگ پناهی معاونت 
اداری و پشتیبانی باشگاه، در نشستی با محمدرضا 
پوریافر شهردار منطقه ۵، مهندس توجهی، معاونت 
فنی و عمرانی شهرداری منطقه در خصوص توسعه 
و زیرساخت های باشگاه پرسپولیس در مجموعه 
ورزشی شهید درفشی فر به تبادل نظر پرداختند و 
هماهنگی های لازم در جهت همکاری های طرفین 
انجام شد. مدیرعامل باشگاه پرسپولیس ضمن 
قدردانی از حمایت های همیشگی شهرداری منطقه 
۵ و همچنین همراهی در مباحث توسعه، تجهیزات و 
امکانات ورزشگاهی، لباس پرسپولیس به نام شهردار 
محترم منطقه ۵ را به ایشان اهدا نمود. این دیدار در 
راستای سیاست های جدید هیأت مدیره در خصوص 

توسعه زیرساخت های باشگاه برگزار شد.
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برتر رقم خورد

پرسپولیس بعد از تساوی دقیقه 
آخری مقابل تراکتور که باعث 
شد روند نصف و نیمه خود از 
بازی ذوب آهن را حفظ کند حالا 
باید مقابل استقلال خوزستان 
مصاف دهد. مهم ترین تفاوت این 
مسابقه با بازی قبلی روی نیمکت 
پرسپولیس اتفاق خواهد افتاد که 
اوسمار ویرا با دو دستیارش به کادر 

فنی اضافه خواهند شد.
این نخستین بازی پرسپولیس 
تحت هدایت اوسمار برزیلی خواهد 
بود و همه منتظرند ببینند او در 
اولین گام چه خواهد کرد. ویرا یک 
هفته فرصت داشته تا تیمش را 
آماده این جدال کند. جدالی که 
به نوعی یادآور آن کامبک تاریخی 
دو فصل قبل به حساب می آید. 
طبیعتاً یک هفته و بازی نخست 
فرصت مناسبی نیست تا عملکرد 
یک مربی را قضاوت کرد و به این 
نتیجه رسید که واقعاً او توانسته 
با حضورش تغییری در پرسپولیس 
بزرگ ایجاد کند یا نه اما هم شرایط 
اوسمار متفاوت است هم هواداران 

این تیم بسیار کم صبر هستند.
شناخت اوسمار ویرا از فوتبال 
ایران و لیگ برتر و البته تیمی که 
به آن وارد شده باعث می شود 
تا هواداران پرسپولیس از همین 
رفتن  بالا  انتظار  اول  مسابقه 
کیفیت بازی و پیروزی داشته باشند 
که هم تا حدی منطقی و طبیعی 
است هم اگر حرفه ای به قضیه 
نگاه کنیم خواسته غیرمعقولی به 

می آید. حساب 
انتظار می رود اوسمار در اولین 
مسابقه ای که دوباره روی نیمکت 
پرسپولیس خواهد نشست و این 
تیم را هدایت می کند تغییراتی 
در سیستم بازی و ترکیب سرخ ها 
اعمال کند. تغییراتی که همه 
انتظار دارند در فرم بازی تیم تأثیر 
مثبت گذاشته و در نهایت منجر به 

بردی شیرین شود.

در عین حال طبیعی است که همه 
هواداران و البته منتتقدان انتظار 
دارند که پرسپولیس با اوسمار 
زیباتر و تهاجمی تر بازی کند تا 
برخلاف دیدارهای قبلی در فاز 
حمله باکیفیت تر بوده، راحت تر 
موقعیت گل بسازد و سریعتر به 

گل برسد.
در نقطه مقابل استقلال خوزستان 
ی  یب تر غر و  عجیب  یط  ا شر
نسبت به پرسپولیس دارد. این 
تیم در جدول شرایط بدی ندارد 
و تغییراتی هم در کادر فنی اش 
نداشته اما مثل دو سه سال 
اخیر بشدت درگیر بحران مالی 
است تا جایی که بازیکنان این 
و  ه  کرد عتصاب  ا همگی  تیم 
گفته بودند نه تمرین می کنیم 
نه مقابل پرسپولیس به میدان 
خواهیم رفت. احتمال بازی نکردن 
استقلال خوزستان در مسابقه 
عصر جمعه از اخبار مهم یکی 
دو روز اخیر فوتبال ایران بوده 
و به نظر می رسید جدی است 
اما بعید است در نهایت عملی 
شود کما اینکه مدیران باشگاه 
تأکید کرده اند از ترس محرومیت 
و جریمه های سنگین حتماً بازی 

کرد. خواهند 
نکته جالب توجه اینجاست که 
پرسپولیس و استقلال خوزستان 
در جمع آوری امتیاز شرایطی مشابه 
دارند. هر دو تیم از ۹ بازی قبلی 
به خاطر  ۱۲ امتیاز گرفته اند و 
بهتر پرسپولیس در  تفاضل گل 
رده نهم و حریف آبی پوشش در 
رده دهم ایستاده است. استقلال 
خوزستان که در ابتدای این فصل 
کاندیدای سقوط معرفی می شد با 
هدایت امیر خلیفه اصل شروعی 
فوق العاده داشت اما در سه بازی 
اخیر دو باخت و یک مساوی داشته 
که تا حدی ناشی از همین بحران 
مالی است. آنها بعد از تساوی 
در دربی اهواز پا به شهرقدس 

خواهند گذاشت.
پرسپولیس اما شرایطی نسبتاً 
عکس حریفش داشته است. 
سرخ ها شروعی ضعیف در لیگ 
برتر داشته اند اما در دو مسابقه 
اخیر خود با یک برد و یک تساوی 
آغاز  را  صعودی  روندی  ظاهراً 

 هواداران پرسپولیس و کلاً هواداران 
فوتبال در ایران رفتارهای عجیب و 
غریبی دارند و در بسیاری از اوقات 
احساسات به آنها غلبه می کند تا 
نسبت به برخی مسائل فوتبالی 
واکنش های عجیبی نشان دهند.
اوسمار ویرا زمستان دو سال قبل 
پرسپولیس  در شرایطی سرمربی 
شد که تقریباً ۹۰ درصد هواداران 
این تیم با سرمربیگری او مخالف 
بودند. در آن مقطع و بعد از جدایی 
یحیی گل محمدی هر گزینه ای در 
رسانه ها برای جانشینی یحیی مطرح 
می شد هواداران از رزومه اش ایراد 
می گرفتند یا نقطه ای در کارنامه اش 
پیدا می کردند تا در فضای مجازی 
با آن گزینه  قرارداد  از  را  باشگاه 
منصرف کنند. در نهایت نیز وقتی 
اوسمار ویرا سرمربی پرسپولیس 

شد انتقادها شدت فراوانی گرفت 
چرا که هواداران از باشگاه خواستار 
به خدمت گرفتن یک مربی بزرگ 
خارجی با کارنامه ای پربار بودند 
و اعتقاد داشتند اوسمار در حد 

پرسپولیس نیست.
بعد از اینکه گفته شد اوسمار به 
خاطر مبلغ پایین قرارداد و شناخت 
کافی از تیم بهترین گزینه است 
این خبر مطرح شد که تعدادی از 
بازیکنان به باشگاه گفته اند اوسمار 
سرمربی شود که این ماجرا هم 

حواشی زیادی داشت.
اما همه چیز در حد انتقاد و کامنت های 
انتقادی هواداران در فضای مجازی 
باقی نماند. اوسمار در تابستان سال 
قبل و بعد از جدایی از پرسپولیس 
در مصاحبه ای گفت وقتی باشگاه 
پرسپولیس قصد داشته او را به عنوان 

سرمربی معرفی کند برخی هواداران، 
افراد خانواده اش را تهدید کرده اند.

اوسمار در بخشی از این مصاحبه 
گفت: »زمانی که در برزیل بودم در 
تیم های بزرگی کار کردم. آنجا هم 
فشار هواداران همیشه وجود داشت. 
به این فشار عادت داشتم. تنها 
چیزی که شاید من را ناراحت کرد 
رفتاری بود که با دختر و همسرم 
شد. در فضای مجازی چیزهایی گفته 
شد که فکر نمی کنم کسی مایل 

باشد این حرف ها را بشنود.«
او در ادامه با سؤال دوباره مصاحبه 
کننده گفت: »شاید بدترین چیزی 
که گفتند این بود که شوهرت را 
راضی کن که زنده به برزیل برگردد 
تا اینکه بخواهیم او را در تابوت به 
برزیل برگردانیم. ما از او متنفریم و 
دوستش نداریم یا اینکه او لیاقت 

پرسپولیس را ندارد. شاید او را بدزدیم 
و بلایی سرش بیاید. او را قانع کن که 
به برزیل برگردد. حرف هایی گفته 

شد که در مغز آدم نمی گنجد.«
لیل  د که  گفت  اً  بعد ر  سما و ا
جدایی اش ربطی به این تهدیدها 
اما نکته عجیب ماجرا  نداشته 
آنجاست که همین هواداران شش 
وقتی  تهدیدها،  آن  از  بعد  ماه 
پرسپولیس با اوسمار قهرمان لیگ 
برتر شد باشگاه و مدیریت آن را متهم 
به کم کاری در حفظ اوسمار کردند. 
همچنین از یک ماه قبل وقتی 
بحث کنار گذاشتن وحید هاشمیان 
مطرح و اوسمار ویرا به عنوان یکی 
از گزینه های جانشینی او مطرح شد 
هواداران افراطی پرسپولیس پایشان 
را در یک کفش کردند که فقط و فقط 
این برزیلی می تواند تیم این فصل را 

نجات دهد و مدعی کند. در واقع 
همان هایی که اوسمار و خانواده اش 
را تهدید می کردند تبدیل به سینه 
چاکان و هواداران افراطی او شدند 
که البته شاید دیگر در فوتبال ایران 

خیلی هم عجیب نباشد.
 حالا فردا اوسمار بعد از ۱7 ماه و 
روزی که سرخ ها با شکست مس 
رفسنجان قهرمان لیگ برتر شدند 
دوباره روی نیمکت پرسپولیس خواهد 

نشست. انتظار می رود در این مسابقه 
سکوهای ورزشگاه شهرقدس که بعضاً 
در بازی های قبلی خالی بود، پر شود 
و هواداران پرسپولیس از اوسمار ویرا 
استقبال چشمگیری به عمل بیاورند. 
احتمالاً فردا نام اوسمار بیشتر از هر 
نام دیگری در ورزشگاه فریاد خواهد 
شد تا مربی برزیلی در اوج محبوبیت 
مقطع دوم سرمربیگری اش در فوتبال 

ایران را استارت بزند.

مانع قهرمانی در بحران

اوسمار‌وارد‌می‌شود

کرده اند و انتظار می رود این روند 
با شوک وارده ناشی از حضور اوسمار 

شود. تقویت 
اما استقلال خوزستان هیچ وقت 
حریف آسانی برای پرسپولیس 
نبوده و بعضاً دردسرهای بزرگ 
برای سرخ ها ایجاد کرده است. 

آخرین برد پرسپولیس مقابل این 
تیم همان مسابقه برگشت دو فصل 
قبل است که با هدایت اوسمار 
اتفاق افتاد و بزرگترین کامبک 
تاریخی لیگ برتر رقم خورد. عجیب 
اینجاست که فصل قبل پرسپولیس 
مقابل این حریف برنده نشد. در 

بازی رفت تحت هدایت گاریدو 
خ ها اولین شکست خود را  سر
متحمل شدند و در بازی برگشت 
با هدایت کارتال تساوی در تهران 
باعث شد تا امیدهای سرخ ها برای 

قهرمانی کلاً از بین برود.
پرسپولیس در پنج تقابل اخیر 

مقابل آبی پوشان خوزستان دو بار 
برنده شده و دو بار تن به تساوی 
داده و یک باخت داشته است و به 
نظر می رسد تقابل با این حریف 
حتی در بحرانی ترین شرایطش 
می تواند برای سرخ ها خطرناک و 

حساس باشد.

با در نظر گرفتن اینکه اوسمار برای 
لیس  پرسپو بی  سرمر بار  ومین  د
شده بسیاری از بازیکنان تیم فعلی را 
می شناسد و با آنها کار کرده است.

از بین 3۸ بازیکنی که در طول فصل 
۱۴۰3-۱۴۰۲ در پرسپولیس حضور داشتند 
۱3 بازیکن در تیم فعلی هم حضور دارند. 
در واقع اوسمار خیلی خوب این سیزده 
بازیکن را می شناسد و از خصوصیات فنی 
آنها اطلاعات کامل دارد. در عین حال ۱3 
بازیکن دیگر در تیم فعلی هستند که این 
برزیلی با آنها کار نکرده اما حتماً از آنها 
شناخت کافی را به دست آورده است. در 
تیم فعلی سروش، خدابنده لو، امیررضا 
رفیعی، کنعانی زادگان، پورعلی گنجی، 
عالیشاه، عنایت زاده، اورونوف، صحرایی، 
سلمانی، ابوالفضل بابایی، میلاد سرلک 
و محمد عمری سیزده بازیکنی هستند 
که قبلاً با اوسمار کار کرده اند. از 
این جمع یاسین سلمانی و علیرضا 
عنایت زاده در این فصل شرایط بسیار 
بدی داشته اند بطوری که عنایت زاده با 

وجود اینکه هر بازی روی نیمکت بوده 
اصلاً به میدان نرفته و یاسین سلمانی 
فقط در بازی با ملوان از دقیقه ۸۲ 
به میدان رفته است. البته یاسین در 
دوران سرمربیگری اوسمار مصدوم بود 
و با اینکه اواخر فصل آماده شد اصلاً 
به میدان نرفت. عنایت زاده هم فصل 
قبل برای گاریدو وکارتال بازی کرد و در 

آن فصل سکونشین بود.

امیرحسین محمودی که طی یک ماه 
گذشته در تمرین پرسپولیس حضور 
داشته دیروز برای تیم امید دو گل زد 
تا تیم ده نفره ادموند بزیک مقابل 
حریفش پیروز شود. هاشمیان در سه 
بازی این مهاجم گلزن را روی نیمکت 
نشاند اما بازی نداد. باید ببینیم 
اوسمار که تا نیم فصل نمی تواند 
مهاجم بگیرد از این جوان بااستعداد 

استفاده خواهد کرد یا نه.
محمودی فصل قبل در تیم جوانان 
پرسپولیس حضور داشت و آقای گل 
آن رده سنی شد و قرار بود از ابتدای 
این فصل وارد تیم بزرگسالان شود اما 

این اتفاق خیلی دیر رخ داد.
نیمکت  ی  و ر که  یطی  ا شر ر  د
پرسپولیس هیچ مهاجم نوکی حضور 
ندارد و بعضاً از بازیکنانی مثل فخریان 
و ابوالفضل بابایی به عنوان وینگر 
یا مهاجم سایه استفاده می شود 
محمودی می تواند آلترناتیو آقای 
خ ها در شرایطی باشد که  گل سر

تیم نتیجه گرفته یا علیپور خسته 
است. شده 

محمودی که در تیم امید با شماره 
رگسالان  بز تیم  در  زد  گل  دو   ۹
پرسپولیس پیراهن شماره 3۴ را به 
تن می کند اما باید دید در اولین 
بازی سرخ ها با هدایت اوسمار 
به لیست ۲۲ نفره خواهد رسید 

یا خیر.

بعد از حضور اوسمار در کادر فنی 
پرسپولیس او دو دستیار با خودش 
به تهران آورد و از جمع کادر فنی قبلی 
وحید هاشمیان و مهرداد خانبان 

جدا شدند.
در واقع با اضافه شدن سه نفر به 
کادر و جدایی دو مربی الان یک مربی 
به ترکیب نیمکت نشینان اضافه 
شده و سؤال اینجاست که کدام یک 
از مربیان در بازی جمعه از روی سکو 

بازی را تماشا می کنند.
در بازی های قبلی تمام مربیان 
حضور  نیمکت  وی  ر لیس  پرسپو
داشتند و طبق پروتکل، مدیر تیم، 
یک پزشک، یک فیزیوتراپ، مدیر 
رسانه و یک عضو تدارکات هم روی 

. می نشستند نیمکت 
حالا سؤال اینجاست که در بازی 
جمعه آیا جولیانو والی آنالیزوری که 
از برزیل همراه اوسمار به پرسپولیس 
آمده روی سکوها خواهد نشست 
یا از بین مربیانی مثل امیرحسین 

پیروانی یا په په لوسادا یکی باید 
بیرون بنشیند.

این اتفاق در حالی رخ می دهد 
که همچنان اخباری درباره کنار 
رفتن برخی مربیان پرسپولیس و 
کادر قبلی شنیده می شود و شاید 
برخی از این مربیان پس از بازی 
با استقلال خوزستان از این تیم 

جدا شوند.

فرصت‌ویژه‌برای‌یاسین‌و‌عنایت‌زاده دبل‌تنها‌نیمکت‌نشین‌علیپور ون‌می‌نشیند؟ ‌کدام‌مربی‌بیر

گزارش یک

 نمایش ناامید کننده تیم سرماخورده کارتال

استقلال خوزستان میخ آخر تابوت فصل قبل
ل  ستقلا ا و  لیس  پرسپو ر  ا ید د ین  خر آ
خوزستان به مسابقه برگشت دو تیم در 
فصل گذشته لیگ برتر مربوط می شود که 
در نهایت با تساوی بدون گل به پایان رسید.

خ ها در  در آن مسابقه که دومین دیدار سر
سال جدید بود هواداران به ورزشگاه آزادی 
رفتند تا شکست تلخ مقابل شمس آذر 
که شروع عجیبی در سال 1404 بود را به 
فراموشی بسپرند.با این وجود  تیم کارتال 
که قبل از بازی شمس آذر درگیر ویروس و 
بیماری شده بود در این بازی هم شرایط 
بهتری نداشت تا جایی که برخی بازیکنان 

با بیماری به میدان رفتند و خود کارتال هم 
مریض بود تا حدی که نتوانست در کنفرانس 
خبری بعد از بازی حضوری کافی داشته باشد 

و سالن را ترک کرد.
این مسابقه از هفته بیست و پنجم لیگ برتر و 
در تاریخ 16 فروردین برگزار شد و فقط هواداران 
خانم می توانستند در ورزشگاه حاضر باشند اما 
آن 5 هزار هوادار خانم در پایان بازی حسرت به 

دل دیدن یک گل ماندند.
در هفته ای که تراکتور برنده شد و گام بزرگی 
به سوی قهرمانی برداشت پرسپولیس با 
این تساوی تقریباً تا حد زیادی امیدش به 

خ ها  قهرمانی را از دست داد. در این بازی سر
اصلاً شرایط فنی خوبی نداشتند و حتی 
تعداد موقعیت های مهم حریف بیشتر و 

خطرناک تر بود.
از ترکیب اصلی پرسپولیس در آن مسابقه 
گندوز، گولسیانی، فرجی، امیری و دورسون 
جایی در این تیم ندارند. پرسپولیس در 
آن مسابقه عالیشاه و ایوب العملود را به 
خاطر مصدومیت و سعید مهری را به دلیل 
سرماخوردگی در اختیار نداشت ضمن اینکه 
اورونوف بعد از مدت ها اولین بازی فیکسش 

را برای تیم کارتال انجام داد.

16:30
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استقلال

اردوگاه آبی

نهمین سالگرد درگذشت پورحیدری

روز گذشته ۱۴ آبان، سالروز درگذشت زنده یاد 
منصور پورحیدری، یکی از اسطوره های ماندگار 
باشگاه استقلال بود؛ مردی که نامش با تاریخ و 

هویت این باشگاه گره خورده است. 
به همین مناسبت، باشگاه استقلال با انتشار 
پیامی در شبکه های رسمی خود یاد و خاطره 
این چهره فراموش نشدنی را گرامی داشت و از 

او به عنوان »پدر استقلال« یاد کرد.
 همچنین قرار است روز پنجشنبه مراسمی به 
مناسبت نهمین سالگرد درگذشت پورحیدری با 
حضور جمعی از پیشکسوتان، مدیران و هواداران 
استقلال در قطعه نام آوران بهشت زهرا)س( 

شود.  برگزار 
منصور پورحیدری بازیکن، مربی و مدیر دلسوز 
استقلال، سال ها عمر خود را وقف این تیم کرد. 
او در دوران بازیگری یکی از چهره های شاخص 
خط دفاعی استقلال و تیم ملی بود و در عرصه 
مربیگری نیز با هدایت استقلال به قهرمانی های 
متعدد داخلی و آسیایی دست یافت. پورحیدری 
به دلیل اخلاق مداری، تعهد و عشقی که به 
استقلال داشت، جایگاه ویژه ای در قلب هواداران 
پیدا کرد و همچنان نمادی از وفاداری و اصالت 
در تاریخ این باشگاه محسوب می شود. یاد و 
نام او برای همیشه در ذهن هواداران استقلال 

زنده خواهد ماند.
 

کیش مقصد احتمالی
احتمال دارد تیم استقلال در تعطیلات پیش رو 
اردوی آماده سازی خود را در جزیره کیش برگزار 

. کند
 آبی پوشان پس از دیدار مقابل الوحدات اردن 
در لیگ قهرمانان آسیا به تهران بازمی گردند 
و با توجه به فاصله زمانی تا مسابقه ۳۰ آبان 
برابر پادیاب خلخال در چهارچوب جام حذفی، 
فرصت مناسبی برای برپایی اردو دارند. طبق 
برنامه اولیه، استقلال قصد دارد چند روزی 
تمرینات خود را در هوای مطبوع و گرم تر کیش 
پیگیری کند تا از سرمای تهران در هفته آینده 

بماند.  دور 
البته تصمیم نهایی در این خصوص منوط به 
بازگشت و نظر ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی 
استقلال است که قرار است طی روزهای آینده 
به تهران بیاید و وضعیت برنامه تمرینی تیم 
را مشخص کند. تا پیش از قطعی شدن این 
تصمیم، تمرینات استقلال احتمالاً برای یکی 
دو روز تعطیل خواهد بود تا بازیکنان استراحت 
کوتاهی داشته باشند و سپس تمرینات دوباره از 

سر گرفته شود.
 

النصر با یک غایب بزرگ مقابل استقلال
 باشگاه النصر امارات اعلام کرد نتایج معاینات 
پزشکی فابیو دی لیما، ستاره برزیلی این تیم، 
نشان داده که او دچار مصدومیت از ناحیه 
عضله کشاله ران شده است. این آسیب دیدگی 
در جریان تمرینات اخیر النصر رخ داده و پس از 
بررسی های دقیق پزشکی مشخص شده که وی 
برای بازگشت به میادین به چند هفته استراحت 

و درمان نیاز دارد. 
به این ترتیب، دی لیما دیدار حساس تیمش 
مقابل استقلال ایران در بازی برگشت مرحله 
آسیایی را از دست خواهد داد. غیبت این 
بازیکن که نقش کلیدی در خط حمله النصر 
دارد می تواند ضربه ای جدی به برنامه های 
فنی سرمربی این تیم وارد کند. کادر فنی النصر 
اعلام کرده قصد ندارد برای بازگشت زودهنگام 
او ریسک کند تا مصدومیتش تشدید نشود. 
هواداران النصر امیدوارند دی لیما هرچه سریع تر 
به شرایط بازی بازگردد تا در ادامه رقابت ها 

بتواند تیم را همراهی کند.
 

تمایل استقلال به برگزاری دربی در مشهد
 در حالی که هنوز محل برگزاری دربی پایتخت 
به طور رسمی اعلام نشده، باشگاه استقلال 
تمایل خود را برای برگزاری این دیدار حساس 

در شهر مشهد اعلام کرده است.
 آبی پوشان با اشاره به کیفیت مناسب زمین 
ورزشگاه امام رضا)ع( و شرایط مطلوب اقامتی 
در این شهر، پیشنهاد داده اند که بازی در مشهد 
برگزار شود. در مقابل، گفته می شود ورزشگاه 
اراک که پیش تر یکی از گزینه های مطرح بود، به 
دلیل نامناسب بودن زمین چمن از گزینه های 

میزبانی حذف خواهد شد.
 با این حال، از آنجا که این دیدار با میزبانی 
پرسپولیس برگزار می شود، تصمیم نهایی بر 
عهده سرخ پوشان و متولیان سازمان لیگ 
است و نظر استقلال جنبه مشورتی دارد. باید 
دید در نهایت چه شهری میزبان دربی پرهیجان 
پایتخت خواهد بود، اما فعلاً شانس مشهد برای 
میزبانی این دیدار بیش از سایر گزینه ها ارزیابی 

. د می شو

 لیگ برتر ایران در ظاهر عنوان 
اما  یدک می کشد،  را  »حرفه ای« 
واقعیت های جاری در این رقابت ها 
چیز دیگری را نشان می دهد؛ لیگی 
که در بسیاری از ابعاد، از سازماندهی 
و برنامه ریزی گرفته تا مسائل مالی 
و زیرساختی، با استانداردهای اولیه 
فوتبال حرفه ای فاصله دارد. یکی 
از نشانه های آشکار این آشفتگی، 
تمرینات تیم هایی است که به جای 
شهرهای خود، در تهران مستقر 

شده اند.
طبق ضوابط سازمان لیگ، هر 
تیم باید در شهر محل فعالیتش 
تمرین کند تا ضمن حفظ ارتباط 
با هواداران، زیرساخت های فوتبال 
منطقه خود را نیز تقویت کند. اما 
تعداد قابل توجهی از تیم های لیگ 
برتری که در شهرستان حضور دارند 
در  اکنون  و  گذشته  سال های  در 
پایتخت تمرین کرده اند؛ پدیده ای 
که نه تنها نشانه بی نظمی است، 
بلکه به نوعی بی عدالتی ورزشی نیز 
محسوب می شود، چرا که برخی 
تیم ها از امکانات و شرایط ویژه تهران 
بهره می برند، در حالی که تیم های 

دیگر در شرایط دشوار و کم امکانات 
شهرستان  فعالیت می کنند.

 البته موضوع به همین جا ختم 
نشد. برخی تیم های تازه وارد به لیگ 
برتر، مانند چادرملو یزد و استقلال 
خوزستان، بازی های خانگی خود را 
در تهران برگزار کردند؛ اتفاقی که با 
روح رقابت سالم و عدالت ورزشی در 
تضاد است. در لیگ های معتبر دنیا، 
هیچ تیمی بدون داشتن ورزشگاه 
و امکانات حداقلی اجازه حضور در 
سطح اول فوتبال را ندارد، اما در ایران 
گویی صرف داشتن یک مجوز یا 
حمایت مقطعی کافی است تا تیمی 
وارد لیگ شود، حتی اگر زیرساخت یا 

توان مالی لازم را نداشته باشد.
 نمونه بارز این وضعیت، تیم استقلال 
خوزستان است؛ تیمی ریشه دار، با 
پیشینه قهرمانی در لیگ برتر، اما 
گرفتار در بحران های مالی شدید. 
استقلال خوزستان که روزگاری نماد 
غیرت و استعداد فوتبال جنوب کشور 
بود، اکنون در شرایطی بحرانی به سر 
می برد. در آستانه دیدار حساس با 
پرسپولیس، خبر تهدید این تیم به 
عدم حضور در میدان، زنگ خطر 

جدی برای فوتبال ایران بود. وقتی 
تیمی با این سابقه تهدید می کند 
که به دلیل مشکلات مالی نمی تواند 
در بازی با پرسپولیس شرکت کند، 
باید پرسید نقش متولیان فوتبال 
و  لیگ  سازمان  چیست؟  کشور 
فدراسیون فوتبال چگونه به تیمی 
اجازه حضور در لیگ برتر داده اند که 
توان پرداخت دستمزد بازیکنانش 
را ندارد و حتی برای هزینه سفرهای 
خود دچار مشکل است؟ هر چند با 
شناختی که از عوامل سازمان لیگ 
داریم مطمئنیم آنها چنین وضعیتی 
رابرنمی تابند و قطعاً اسیر تماس های 
مکرر واسطه ها می شوند تا این گونه 
با حضور تیم هایی که شرایط حضور 
در لیگ برتر را ندارند، موافقت کنند 
اما یک بار برای همیشه باید بساط 
اداره لیگ برتر با این شکل و شمایل 
جمع و سازوکار دیگری اعمال شود.

 این وضعیت به طور قطع تنها 
یک بحران مقطعی نیست، بلکه 
نشانه ای از یک بیماری مزمن در 
ساختار مدیریتی فوتبال ایران است؛ 
بیماری ای به نام »فقدان نظام 
ارزیابی مالی«. در فوتبال حرفه ای، 

تیم ها موظف اند پیش از شروع 
فصل مدارک مالی و ضمانت های لازم 
را ارائه دهند تا از توانایی شان برای 
اداره یک فصل کامل اطمینان حاصل 
شود. در ایران اما چنین نظارتی 
تقریباً وجود ندارد یا در بهترین 
حالت، صوری انجام می شود. نتیجه 
بدون  تیم هایی  که  می شود  آن 
پشتوانه مالی وارد لیگ می شوند، 
چند هفته دوام می آورند، سپس 
با بدهی، اعتصاب و بحران انصراف 
دست وپنجه نرم می کنند و وجهه 

لیگ را زیر سؤال می برند.
 توجیه برخی مدیران مبنی بر اینکه 
را  »نباید جلوی تیم های مردمی 
گرفت« قابل پذیرش نیست. بله، 
چادرملو  یا  خوزستان  استقلال 
تیم هایی مردمی و باهویت هستند، 
اما مردمی بودن نباید پوششی برای 
بی نظمی و فقدان ساختار باشد. 
اگر تیمی توان مالی و سازمانی لازم 
را ندارد، باید ابتدا در سطح پایین تر 
تجربه بیندوزد و سپس با پشتوانه 
واقعی وارد لیگ برتر شود. فوتبال 
ایران نیازمند یک نظام سختگیرانه و 
شفاف در صدور مجوز حرفه ای است؛ 

سیستمی که نه بر اساس روابط، 
بلکه بر اساس عملکرد، زیرساخت 

و ثبات مالی تصمیم بگیرد.
 بی توجهی به این مسأله نه تنها 
کیفیت لیگ را پایین می آورد، بلکه 
اعتماد عمومی را نیز از بین می برد. 
هواداری که می بیند تیم محبوبش 
به دلیل سوءمدیریت یا فقر مالی 
منحل می شود، چگونه می تواند 
به سلامت فوتبال کشور اعتماد 
کند؟ همین بی اعتمادی است 
که باعث می شود تماشاگران از 
ورزشگاه ها فاصله بگیرند و سرمایه 
اجتماعی فوتبال به تدریج از بین 

ود. بر
  مشکل امروز فوتبال ایران فقط 

فقر مالی نیست؛ بلکه فقر مدیریتی 
و برنامه ریزی است. تا زمانی که 
متولیان معیارهای حرفه ای را جدی 
از سیاست زدگی فاصله  و  نگیرند 
نگیرند، هر فصل شاهد بحران های 
مشابه خواهیم بود. فوتبال ایران 
بیش از هر زمان دیگری نیازمند 
یک بازنگری بنیادی است: از نحوه 
صدور مجوز تیم ها گرفته تا نظارت 
بر عملکرد مالی شان. اگر کیفیت 
فدای کمیت شود، همین می شود 
که امروز شاهدیم؛ لیگی پر از نام های 
پرطمطراق اما خالی از محتوا، با 
تیم هایی که نه زمین تمرین دارند، 
نه آرامش مالی و نه چشم اندازی 

روشن برای آینده.

بدون زمین تمرین، بدون زمین بازی و حتی بدون پول

ضمانت نده، وارد لیگ برتر شو!

تکلیف مدیرعامل باشگاه استقلال 
مشخص  رسمی  به طور  هنوز 
نشده است و در هفته های اخیر 
مورد  در  فراوانی  گمانه زنی های 
گزینه های مختلف برای این سمت 
به گوش می رسد. نام هایی چون 
علی خطیر، حجت کریمی و حتی 
میرشاد ماجدی، که ماه ها قبل 
نیز مذاکراتی برای پذیرش این 
مسئولیت با او صورت گرفته بود، 
دوباره مطرح شده اند. با این حال، 
به نظر می رسد مسأله اصلی نه 
انتخاب مدیرعامل جدید، بلکه 
نقش پررنگ و تأثیرگذار فردی به 
نام »تاجرنیا« در ساختار مدیریتی 

باشگاه استقلال است.
 تاجرنیا که سمتی مهم در هلدینگ 
خلیج فارس دارد، به عنوان نماینده 
ر  د ینگ  هلد ین  ا ر  لاختیا م ا تا
باشگاه استقلال شناخته می شود 
و گفته می شود تحت هر شرایط 
و حتی اگر فرد دیگری به عنوان 
مدیرعامل انتخاب شود قدرت 
تصمیم گیری اصلی در امور باشگاه 
را در اختیار خواهد داشت. به بیان 

دیگر، تاجرنیا در مقام حلقه اتصال 
میان استقلال و هلدینگ خلیج 
فارس، نفوذی تعیین کننده در تمام 
فرایندهای مدیریتی باشگاه دارد و 
نقش او از یک عضو ساده هیأت 

مدیره بسیار فراتر است.
 در واقع طبق شنیده ها، تصمیمات 
کلان باشگاه از جمله مسائل مالی، 
برنامه ریزی های بلندمدت، انتخاب 
سرمربی و حتی سیاست های نقل 
نهایی  نظر  بدون  انتقالاتی،  و 
تاجرنیا امکان اجرا ندارد. بسیاری 
از نزدیکان باشگاه معتقدند حتی 
اگر مدیرعاملی جدید منصوب شود، 
او عملاً نمی تواند بدون هماهنگی 
با تاجرنیا تصمیمات مهمی بگیرد. 
این موضوع باعث شده برخی 
»مدیریت  تداوم  از  کارشناسان 
سخن  ل  ستقلا ا ر  د  » یه سا ر  د
بگویند؛ مدیریتی که ممکن است 
باعث ایجاد تداخل در اختیارات 
مدیرعامل آینده شود و استقلال 
تصمیم گیری در باشگاه را کاهش 

. هد د
منابع  برخی  دیگر،  سوی  ز  ا  
به دلیل  تاجرنیا  می گویند  گاه  آ
جایگاهش در هلدینگ خلیج فارس 
و نقش این مجموعه در تأمین منابع 
مالی استقلال، حق دارد که در امور 
باشگاه نقش محوری داشته باشد. 
با توجه به وابستگی مالی باشگاه 
به این هلدینگ، بسیاری معتقدند 

ابهام بزرگ در نحوه مدیریت استقلال

معادله چندوجهی انتخاب مدیرعامل
به نظر 

می رسد 
حتی پس 
از انتخاب 

مدیرعامل 
جدید، 
تاجرنیا 

همچنان مرد 
همه کاره و 

تصمیم گیر 
اصلی در 

هیأت مدیره 
استقلال 

باقی خواهد 
ماند

نقد روز

به  تصمیم گیری های او می تواند 
ثبات اقتصادی استقلال کمک کند. 
اما منتقدان هشدار می دهند که 
چنین تمرکزی از قدرت، ممکن 

شفافیت  کاهش  باعث  ست  ا
در  استقلال مدیریتی  و تضعیف 

باشگاه شود.
 به هر ترتیب، به نظر می رسد 

حتی پس از انتخاب مدیرعامل 
مرد  همچنان  تاجرنیا  جدید، 
در  اصلی  تصمیم گیر  و  همه کاره 
هیأت مدیره استقلال باقی خواهد 

ماند؛ فردی که پشت صحنه، مسیر 
آینده باشگاه را تعیین می کند و هر 
تغییری در مدیریت، بدون نظر او، 
صرفاً شکلی ظاهری خواهد داشت.

سال هاست فوتبال ایران اسیر 
بی برنامگی است و امسال به دلیل 
بروز برخی از اتفاقات این موضوع 
به وضوح دیده می شود. امسال 
این بی برنامگی گریبان تیم های 
پرسپولیس و استقلال را گرفته 
است. پرسپولیس و استقلال در 
حالی باید در هفته دوازدهم مقابل 

همدیگر قرار بگیرند که مسئولان 
سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال 
هنوز از مکان برگزاری این دیدار 

هستند. بی اطلاع 
همایون شاهرخی، سرمربی اسبق 
تیم ملی در خصوص مشکلات 
موجود در فوتبال ایران به »ایران 
ایران  »فوتبال  گفت:  ورزشی« 
هر ساله با چالش هایی مواجه 
می شود و امسال هم فوتبال ما 
با موضوعات عجیب و غریبی 
چمن  بی برنامگی،  همچون 
نامناسب و... روبه روست. تجربه 
5۰ الی 6۰ساله من می گوید که 
فوتبال ما در حال سقوط است. 

فوتبال ایران بعد از جام جهانی 
بشدت سقوط می کند و تیم ملی 
ما در ردیف تیم های افغانستان 
و نپال قرار خواهد گرفت. این 
تا  می شود  باعث  تلخ  اتفاق 
نسل جوان مان از فوتبال فاصله 

» . ند بگیر
او با اشاره به ناکارآمدی مدیران 
فوتبال بیان داشت: »مدیران 
و  نیستند  متخصص  فوتبال 
برگزیده هستند، در واقع مدیران 
انتخاب نمی شوند و آنها توسط 
برخی از افراد انتصاب می شوند. 
این بی تخصصی باعث می شود تا 
فوتبال ما هر ساله با موضوعات 
عجیبی روبه رو شود، اتفاقاتی که 
گاهی خنده دار است. مدیران 
فوتبالی ما تنها شعار می دهند 
و می گویند که تیم ملی در جام 
جهانی پیش رو از مرحله گروهی 
صعود خواهد کرد در حالی که 
با توجه به شرایط حال حاضر 
فوتبال ما چنین چیزی محال 
است. صحبت های مدیران تنها 
برای دلخوشی هواداران است و در 
فوتبال ما دروغ بیشتر از صداقت 

» . ست ا
این سرمربی اسبق تیم ملی 
در  و  پیش  »سال ها  افزود: 
مسابقات جام ملت های آسیا 
زمانی که برانکو سرمربی تیم 
ملی بود و من به عنوان مدیر به 
تیم ملی خدمت می کردم، شاهد 

سرعت بالای پیشرفت فوتبال در 
کشورهای آسیایی بودم. در زمانی 
که ما برای بازدید از هتل و محل 
برگزاری مسابقات مان به چین 
رفتیم، یکی از مسئولان برگزاری 
مسابقات اعلام کرد که استادیوم 
65روزه  بازی ها  برگزاری  محل 

ساخته شده است. 
البته ساخت استادیوم کار سختی 
نیست و این مدیران ما هستند که 
می گویند ساخت استادیوم بسیار 
سخت است، این در حالی است 
که اگر در ساخت آن مدیریت 
شود، می توان به آسانی استادیوم 

» . ساخت
شاهرخی تصریح کرد: »متأسفانه 
ایران  فوتبال  در  استعدادها 
می سوزند و مدیران ما تنها شعار 
می دهند. تفاوت ما با کشورهای 
دیگر این است که مدیران ما دائماً 
در حال شعار دادن و صحبت کردن 
هستند در حالی که کشورهای 
دیگر در حال انجام کار هستند. 
ورزشگاه آزادی نمونه ای از پسرفت 
فوتبال ماست، آنها در کوتاه ترین 
زمان استادیوم می سازند ما در 
بلندترین زمان کار تعمیر استادیوم 
را به پایان می رسانیم. مسئولان 
بارها در خصوص زمان بازگشایی 
ورزشگاه آزادی صحبت کردند و 
حالا می گویند کار بازسازی این 
استادیوم سال آینده به پایان 
می رسد. مگر بازسازی ورزشگاه 

2سال زمان می برد!«
بیان  برتر  لیگ  او در خصوص 
بسیار  لیگ  »کیفیت  داشت: 
پایین است و تنها بازیکنان خارجی 
تیم ها هستند که با بازی های 
خود موجب جذاب شدن لیگ 
می شوند. هیچ بازیکن مستعدی 
و  دیده نمی شود  برتر  لیگ  در 
این نشان می دهد که ما در این 
سال ها مسیر را اشتباه رفته ایم. 
را  مسیر  این  که  دارم  اعتقاد 
همین گونه طی خواهیم کرد. 
فوتبال ما نه از نظر کیفی شرایط 
خوبی دارد و نه از نظر ساختاری. 
تیم  یک  حتی  که  می بینیم 
شهرستانی هم برای بازی های 
خانگی به تهران می آید و این 
نشان دهنده شرایط بسیار بد 

فوتبال ماست.«
این سرمربی سابق تیم ملی 
گفت: »مسابقات را در حالی در 
قلعه حسن خان برگزار می کنند 
که برگزاری بازی در این ورزشگاه 
باعث ایجاد مشکلاتی می شود. 
تماشاگران ما سردرگم هستند 
و نمی دانند که بازی بعدی تیم 
محبوب شان در کدام استادیوم 

برگزار می شود. 
برای برگزاری دربی همه جای 
ایران را گشتند و هنوز نتوانستند 
یک ورزشگاه معرفی کنند این در 
حالی است که دربی یک دیدار 

است.« معمولی 

فوتبال ما بعد از جام جهانی سقوط می کند
شاهرخی: مگر بازسازی ورزشگاه آزادی 2 سال زمان می برد؟!

حمیدرضا عرب
روزنامه نگار

جریمه 30 هزار دلاری 
نتیجه رفتار تماشاگران

کنفدراسیون فوتبال آسیا )AFC( در 
حکمی رسمی باشگاه استقلال ایران 
را به دلیل رفتارهای غیرورزشی برخی 
از هوادارانش در دیدار برابر المحرق 
30 هزار دلار  بحرین به پرداخت 
جریمه نقدی محکوم کرد. بر اساس 
گزارش ناظر مسابقه، در جریان این 
دیدار تعدادی از تماشاگران استقلال 
با روشن کردن آتش و ایجاد دود در 
سکوها نظم ورزشگاه را بر هم زده اند.

 در متن حکم AFC تأکید شده که 
این سومین تخلف باشگاه استقلال 
در ماه های اخیر است و به همین 
دلیل جریمه نسبتاً سنگینی برای 
آن در نظر گرفته شده است.  این 
اقدام در حالی صورت گرفته که 
بارها از سوی مسئولان باشگاه و حتی 
خود AFC هشدار داده شده بود که 
در مسابقات آسیایی کوچک ترین 
بی نظمی از سوی هواداران یا عوامل 
تیم می تواند منجر به جریمه یا 
محرومیت شود. با وجود این به نظر 
می رسد برخی هواداران نسبت به 
پیامدهای چنین رفتارهایی بی توجه 

. هستند
 تداوم این روند می تواند استقلال را 
با محرومیت از حضور تماشاگران یا 
حتی جریمه های سنگین تر مواجه 

 . کند
ن  را ا د ا هو ز  ا ل  ستقلا ا مسئولان 
خواسته اند در دیدارهای آینده با 
رعایت کامل قوانین بین المللی، 
مانع از وارد شدن ضررهای مالی و 
اعتباری بیشتر به باشگاه شوند.

مصاحبه

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار



iranvarzeshii

فرشته کریمی، ستاره باتجربه تیم ملی فوتسال زنان ایران، در 
آستانه جام جهانی فوتسال زنان در فیلیپین، از شرایط مطلوب 
خود و آمادگی تیم برای حضور در این رقابت ها سخن گفت: 
»شرایطم از نظر بدنی و روحی نسبت به جام ملت ها خیلی 
بهتر شده است. امیدوارم با تجربه ای که طی این سال ها کسب 
کرده ام، بتوانم در جام جهانی برای تیم مثمرثمر باشم و نام 
ایران را بالا نگه دارم.« او درباره مصدومیت اخیرش نیز گفت: 

»مصدومیتم جزئی است. به کادرفنی هم اعلام آمادگی کردم. 
در نیمه اول تمرین شوتزنی را تست کردیم و شرایط خوب بود، 
اما در نیمه دوم به خاطر احتیاط تصمیم گرفتند بازی نکنم.« 
کریمی ضمن قدردانی از کادرفنی جدید تیم ملی افزود: »حتی 
در زمان هایی که اردو نداریم، زحمات شان را می بینیم. بازیکنان 

جوان یاد گرفته اند تمرین حرفه ای یعنی چه.«
ملی پوش با تجربه تیم ملی درباره بازی های تدارکاتی پیش از 

اعزام نیز گفت: »در دیدار با روسیه نشان دادیم دست وپا بسته 
نیستیم و نسبت به جام ملت ها پیشرفت زیادی کرده ایم. اما 
واقعیت این است که برای حضور در جام جهانی نیاز به بازی های 
تدارکاتی بیشتری داشتیم. فقط دو بازی با روسیه انجام دادیم که 

همان دو بازی برای ما حکم دو سال تجربه داشت.«
او در پایان درباره انگیزه تیم ملی برای صعود از گروه خود گفت: 
»خیلی انگیزه داریم. سه بار با برزیل بازی کرده ایم و هرچند گل 
خورده ایم، اما هر بار آرزو داشتم دوباره مقابل شان بازی کنیم. از 

چنین بازی هایی چیزهای زیادی یاد می گیریم.«
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خبر و مصاحبه

 اولین واکنش بکی لنگلی 
پس از جدایی از نیوکاسل یونایتد

بکی لَنگلی، سرمربی پیشین تیم فوتبال زنان 
نیوکاسل یونایتد، برای نخستین بار پس از جدایی 
از این باشگاه در ماه گذشته، بیانیه ای رسمی منتشر 
کرد. او از طریق انجمن مربیان لیگ )LMA( ضمن 
قدردانی از مدیران باشگاه، به مرور دوران شش ساله 
حضور خود پرداخت؛ دورانی که با دو صعود پیاپی و 
حضور نیوکاسل در لیگ دسته اول زنان انگلستان 
)WSL2( همراه بود. لنگلی در بیانیه اش نوشت: »از 
مدیران ارشد باشگاه بابت فرصتی که برای هدایت 
تیم فوتبال زنان نیوکاسل به من دادند، صمیمانه 
تشکر می کنم. تجربه ها و خاطرات این سال ها 
همیشه در ذهنم باقی خواهد ماند. تابستانی پر 
از تغییرات و جذب بازیکنان جدید را پشت سر 
گذاشتیم. نتایج ابتدایی فصل با کیفیت واقعی 
بازی های مان همخوانی نداشت، اما باور دارم تیم 
در ادامه به مسیر درست بازمی گردد.« او همچنین 
از آماندا استیولی، سو کامینگ و تیم مالکیت جدید 
باشگاه به خاطر حمایت از فوتبال زنان قدردانی کرد 
و افزود: »ارتباط با هواداران باعث افتخار من است 
و حضور در این مسیر تاریخی برایم یک امتیاز بزرگ 
بود. نیوکاسل همیشه در قلب من جای دارد.« لنگلی 
از سال 2۰۱۹ هدایت تیم را برعهده داشت و با تبدیل 
نیوکاسل به نخستین تیم حرفه ای در سطح سوم 
فوتبال زنان انگلیس، نقش مهمی در رشد این پروژه 
ایفا کرد. جدایی او در 2۰ اکتبر اعلام شد؛ در حالی 
که تیم پس از شش بازی با تنها یک برد در رده نهم 
جدول قرار داشت. پس از رفتن لنگلی، هدایت 
موقت تیم به کلر دیچبرن سپرده شده است که 
در نخستین بازی خود، نیوکاسل را به برد ۴–۱ مقابل 

ایپسویچ رساند.
 

 فرزین: مصاحبه بازیکن ما 
شخصی و غیرحرفه ای بود

در پی حواشی ایجادشده پس از دیدار تیم های 
خاتون بم و پرسپولیس در لیگ برتر فوتبال زنان، 
از جمله اظهارنظر جنجالی یکی از بازیکنان خاتون 
و انتشار تصویری از حضور هوادار استقلال در کنار 
بازیکنان، فرزین، قائم مقام مالک باشگاه خاتون 
بم به توضیح درباره این اتفاقات پرداخت. فرزین 
در این خصوص اظهار داشت: »طبیعی است در 
چنین مسابقاتی کری خوانی، کل کل یا حتی اعتراض 
به داوری رخ دهد. اما درباره مصاحبه بازیکن مان 
باید بگویم که این صحبت ها کاملاً نظر شخصی او 
بوده و رفتار بسیار کودکانه ای محسوب می شود. من 
شخصاً از این اتفاق خرسند نیستم و از سرپرست تیم 
پرسپولیس نیز عذرخواهی کرده ام. این رفتار از نظر ما 
کاملاً غیرحرفه ای است.« او با تأکید بر لزوم آموزش 
بازیکنان برای مواجهه با رسانه ها افزود: »فوتبال زنان 
در ایران هنوز به طور کامل حرفه ای نشده و بازیکنان 
ما باید یاد بگیرند چگونه در مصاحبه ها رفتار کنند. 
ارتقای سواد رسانه ای بازیکنان یکی از نیازهای فوری 
فوتبال زنان کشور است.« قائم مقام باشگاه خاتون 
بم همچنین درباره تصویر منتشرشده از حضور یک 
هوادار استقلال در کنار بازیکنان تیم گفت: »باشگاه 
خاتون مسئولیتی در قبال آن صحنه ندارد، چون ما 
میزبان مسابقه نبودیم. کنترل ورود تماشاگران و 
مسائل امنیتی برعهده مسئولان برگزاری بازی است، 

نه باشگاه میهمان.«

 
رحمتی: رقبا را به خوبی آنالیز کرده ایم

جام جهانی فوتسال زنان 2۰2۵ فیلیپین از ۳۰ آبان ماه 
با حضور ۱۶ تیم برگزار می شود و از هر گروه، 2 تیم 
برتر به مرحله یک چهارم نهایی می رسند. تیم ملی 
فوتسال زنان ایران در گروه D این دوره از مسابقات 
باید با تیم های برزیل، ایتالیا و پاناما به رقابت 
بپردازد. فاطمه رحمتی، عضو تیم ملی فوتسال زنان 
در مورد آخرین وضعیت تیم برای حضور در این دوره 
از مسابقات اظهار داشت: »اردوی خوبی داشتیم و دو 
بازی خوب مقابل روسیه انجام دادیم که خیلی به ما 
کمک کرد. اکنون رقبا را به خوبی آنالیز کرده ایم و 
امیدوارم بتوانیم نتیجه بگیریم. همه بازیکنان سطح 
بالایی دارند و امیدوارم بتوانیم جزو نفرات اعزامی 
باشیم. انتخاب برای کادرفنی هم سخت است. جام 
جهانی برای من اولین بار است و حس خوبی دارم 

که قرار است مقابل بهترین های دنیا بازی کنیم.«

 
عنافچه: مظفر بهترین مربی آسیا است

الهام عنافچه بازیکن تیم ملی فوتسال زنان گفت: 
»این مدتی که با کادرفنی جدید در اردو بودیم همه 
چیز خیلی خوب پیش رفته است. در اردوی قبلی 
مقابل تیم قدرتمند روسیه بازی تدارکاتی داشتیم که 
برای ما تجربه بسیار مفیدی بود. در آخرین اردو نیز دو 
بازی دوستانه انجام دادیم که شرایط تیم را بهتر کرد. 
همچنین دو تیم حریف در جام جهانی را به خوبی 
آنالیز کرده  و امیدواریم بتوانیم نتایج خوبی کسب 
کنیم.« او درباره سابقه خود گفت: »من قبلاً فوتبال 
بازی می کردم و در آن زمان شهرزاد مظفر موفق شد 
با تیم ملی فوتسال زنان قهرمانی آسیا را به دست آورد 
و سپس راهی کویت شد. به عنوان یک فوتبالیست 
همیشه دوست داشتم به فوتسال برگردم و از دانش 
مربی برجسته ای مثل مظفر بهره ببرم که ایشان یکی 
از کامل ترین مربیان آسیا است.« عنافچه درباره رقبای 
جام جهانی افزود: »برزیل و ایتالیا از بهترین های 
فوتسال جهان هستند و امیدوارم بتوانیم مقابل آنها 

عملکرد خوبی داشته باشیم.«

 پنجشنبه ۱۵ آبان ۱۴۰۴   ۱۵ جمادی الاول ۱۴۴7 
  سال بیست و نهم  شماره 7۹7۰

لیگ برتر فوتبال زنان ایران این روزها 
بیش از هر زمان دیگری زیر سایه  یک 
کلیدواژه قرار گرفته است: داوری. واژه ای 
که دیگر فقط از زبان تیم های بازنده 
شنیده نمی شود، بلکه به دغدغه ای 
مشترک میان همه  مربیان و بازیکنان 
تبدیل شده است. از صدر تا قعر جدول، 
تقریباً هیچ تیمی نیست که در پایان 
مسابقه، از داوری گلایه نداشته باشد. 
پیش تر »ایران ورزشی« در یادداشتی 
کوشید به این موضوع بپردازد و واکنش 
مسئولان فدراسیون فوتبال را جویا شود؛ 
اما تلاش ها برای دریافت پاسخ روشن 
بی نتیجه ماند. حالا، با گذشت چند هفته 
از آغاز لیگ، نارضایتی ها به اوج رسیده و 
داوری به مهم ترین چالش ساختاری 

فوتبال زنان بدل شده است.
 

از پرسپولیس تا خاتون؛ داوری در 
مرکز توجه

در هفته ای که دیدار پرسپولیس و خاتون 
یکی از حساس ترین بازی های نیم فصل 
اول برگزار شد، بار دیگر قضاوت داوران به 

تیتر نخست رسانه ها تبدیل شد.
مریم آزمون سرمربی تیم پرسپولیس 
به صراحت از عملکرد داور بازی انتقاد 
کرده و در خصوص عملکردش گفت: 
»می توانستیم بازی را مساوی کنیم، 
اما داور مسابقه پنالتی صددرصد ما را 
نگرفت. فیلم صحنه هم موجود است و 
همه دیدند چه اتفاقی افتاد. چند تصمیم 
دیگر داور هم تأثیر مستقیم روی روند بازی 

داشت.«
تصمیم های بحث برانگیز و صحنه های 
مشکوک، دوباره نگاه ها را متوجه سطح 

پایین داوری کرد. کارشناسان معتقدند 
کیفیت قضاوت در فوتبال زنان فاصله 
زیادی با استانداردهای حرفه ای دارد و 
همین موضوع به بی اعتمادی عمومی 

میان تیم ها دامن زده است.
 

همرنگ: داوران ما در لیگ برتر در 
حال یادگیری اند!

در  داوری،  کارشناس  همرنگ،  یاسر 
گفت وگویی با »ایران ورزشی« از زاویه ای 
متفاوت به این مسأله پرداخته است. او با 
صراحت می گوید: »داوران زن ما در لیگ 
برتر در واقع در حال یادگیری هستند، 
نه داوری در سطح حرفه ای. بی قانونی و 
ضعف ساختاری در داوری این لیگ بیداد 
می کند. اشتباهات فردی نتیجه نبود 

آموزش و نظارت سیستماتیک است.«
او با اشاره به کمبود برنامه های آموزشی 
برای داوران زن ادامه می دهد: »تعداد 
داوران زن فعال در ایران بسیار محدود 
است. سالی یک بار برایشان یک دوره 
دانش افزایی برگزار می شود و همان 
افراد باید کل لیگ برتر، لیگ یک و حتی 
لیگ دو را قضاوت کنند. طبیعی است که 
فشار، خستگی و نبود انگیزه باعث افت 

عملکرد شود.«
 

تست های خصوصی، آموزش 
حداقلی

به گفته  همرنگ، حتی روند برگزاری 
تست های آمادگی جسمانی نیز غیرشفاف 
در  »تست ها  است:  غیراستاندارد  و 
گروه های چهارنفره و به صورت خصوصی 
برگزار می شود تا هیچ کس از وضعیت 
واقعی داوران دیگر مطلع نشود. ما 
داور حرفه ای در فوتبال زنان، به تعداد 

انگشتان یک دست هم نداریم.«
او در ادامه از فضای غیرحرفه ای حاکم 
بر داوری انتقاد می کند: »برخی داوران 
بیشتر به دنبال دیده شدن هستند تا 
قضاوت منصفانه. داوری داریم که روز 
بازی عکاس شخصی اش را با خود می آورد 

یاسر همرنگ: بی قانونی و زورگویی در لیگ بانوان بیداد می کند

رونمایی از پدیده داور-بلاگر در لیگ کوثر!

فوتبال زنان 
با رشد فنی 
و رسانه ای 

قابل توجهی 
روبه رو بوده 

اما داوری 
همچنان 

پاشنه آشیل 
آن است. نبود 
برنامه آموزشی 

منسجم، 
کمبود داوران 

حرفه ای 
فقدان 

سیستم 
ارزیابی و 

ضعف نظارت 
همه دست 

به دست هم 
داده تا اعتماد 
عمومی از بین 

برود

گزارش یک

رحیم رضایی پور
روزنامه نگار

تا بعد از مسابقه عکس ها را منتشر کند. 
یا داورانی داریم که از لیگ برای تبلیغ 
محصولات و کسب درآمد جانبی استفاده 
می کنند. داوری برای آنها شغل نیست، 

تفریح است!«
 

سانسور تصویر و پنهان کاری در 
اشتباهات

از بخش های نگران کننده  این  یکی 
بحران، محدودیت در انتشار تصاویر 
بازی هاست. همرنگ می گوید: »اوایل 
فصل به تیم ها اعلام کردند که فیلم و 
عکس از بازی ها منتشر نکنند تا بهانه ای 
برای تعطیلی فوتبال بانوان ایجاد نشود. اما 
حالا تیم ها فهمیده اند این تصمیم برای 
پنهان کردن ضعف داوری بوده است. 
وقتی فیلمی در دسترس نیست، هیچ 
نهاد ناظری نمی تواند عملکرد داوران را 

ارزیابی کند. در برخی بازی ها، وقتی 
اشتباه داور آشکار می شود، به مسئولان 
مسابقه دستور داده می شود تلفن ها 
را جمع کنند و فیلم ها را پاک کنند تا 
صحنه ها منتشر نشود. این یعنی داوری 
ما با بی قانونی و زورگویی درهم آمیخته 
و فضای بی اعتمادی بین تیم ها و داوران 
شکل گرفته است.« در چنین فضایی، 
مربیان تیم های مختلف –چه مدعی 
قهرمانی باشند و چه تازه وارد– یک حرف 

مشترک دارند: داوری مشکل دارد.
اعتراض ها دیگر از سر هیجان نیست؛ 
آنها به ساختاری اشاره دارند که نیازمند 
بازنگری جدی است. وقتی تیم ها 
می بینند اشتباهات تکرار می شود و 
برخوردی با داوران صورت نمی گیرد، 

اعتماد از بین می رود.
یک مربی لیگ برتری که نخواست 

نامش فاش شود، در گفت وگو با »ایران 
ورزشی« گفت: »در بعضی بازی ها داوران 
تصمیم هایی می گیرند که روند بازی را 
عوض می کند. ما اعتراض نمی کنیم چون 
دنبال حاشیه ایم، بلکه اعتراض می کنیم 

چون عدالت از بین رفته است.«
فوتبال زنان ایران در سال های اخیر با رشد 
فنی و رسانه ای قابل توجهی روبه رو بوده، 
اما داوری همچنان پاشنه آشیل آن است. 
نبود برنامه آموزشی منسجم، کمبود 
داوران حرفه ای، فقدان سیستم ارزیابی 
و ضعف نظارت، همه دست به دست هم 

داده تا اعتماد عمومی از بین برود.
همرنگ در پایان تأکید می کند: »داوران ما 
هم چاره ای ندارند، وقتی مسئول کمیته 
داوران لیگ بانوان ما که ۱۵ سال است 
ثابت است و خودش اصلاً داور نبوده، 
دارد برای لیگ برتر تصمیم می گیرد، چه 

انتظاری جز این می توان داشت؟ اگر 
کمیته داوران بخواهد این وضعیت را 
تغییر دهد، باید آموزش جدی، نظارت 
میدانی و بازنگری در ساختار داوری زنان 
را در اولویت بگذارد. فوتبال زنان ما در 
حال رشد است، اما بدون داوری سالم و 
حرفه ای، این رشد دوام نخواهد داشت.«
لیگ برتر فوتبال زنان ایران که امروز به 
عنوان نماد پیشرفت و پویایی ورزش 
بانوان شناخته می شود، در بخش داوری 
با بحران جدی روبه رو است. »داوری« 
حالا کلیدواژه ای مشترک میان همه 
نیمکت هاست؛ واژه ای که اگر فدراسیون 
فوتبال و کمیته داوران آن را جدی نگیرند، 
ممکن است به نماد بی اعتمادی در 
فوتبال زنان تبدیل شود. وقت آن رسیده 
به جای تکرار واژه »داوری«، راه حل آن را 

جست وجو کنیم.

قرعه کشی مرحله مقدماتی جام جهانی 
فوتبال زنان 2۰27 برزیل برگزار شد و تیم ملی 
انگلیس، قهرمان اروپا و نایب قهرمان جهان، 
در گروهی دشوار با تیم های اسپانیا، ایسلند 
و اوکراین همگروه شد؛ قرعه ای که بلافاصله 
خاطرات فینال های اخیر بین »سه شیرها« 
و »لاروخا« را زنده کرد؛ دیدارهایی که به نماد 
جدال قدرت های بزرگ فوتبال زنان در قاره اروپا 

تبدیل شده اند.
سارینا ویگمن، سرمربی تیم ملی فوتبال 
زنان انگلیس، پس از مشخص شدن گروه 
تیمش، در گفت وگویی با رسانه ها گفت: 
»به نظر می رسد ما همیشه در تورنمنت ها یا 
قرعه کشی هایی مثل لیگ ملت ها با اسپانیا 
روبه رو می شویم. هر دو تیم رقابتی و نزدیک 
به هم هستند. بنابراین باید گفت که این قرعه 

برای ما حکم یک شروع دوباره را دارد.«
ویگمن که تیمش در فینال جام جهانی 2۰2۳ 
مغلوب اسپانیا شد، اما در فینال یورو 2۰2۵ 
توانست از همان حریف انتقام بگیرد، افزود: 
»همیشه بازی با اسپانیا هیجان انگیز است. 
آنها حالا با سرمربی جدید، سونیا برمودز، کار 
می کنند و بدون شک با انگیزه ی زیادی برای 

جبران شکست یورو به میدان خواهند آمد.«
سرمربی هلندی سه شیرها در ادامه به حریفان 
دیگر همگروه خود اشاره کرد: »اوکراین تیمی 
است که شناخت زیادی از آن نداریم. 
صعودشان به لیگ A اتفاق بزرگی بود و بدون 
شک با انگیزه بالایی وارد مسابقات می شوند. 
بازی با تیمی که اطلاعات زیادی از آن نداری، 
همیشه چالش برانگیز است و ما باید آماده  هر 
سناریویی باشیم.« او همچنین درباره ایسلند 
گفت: »ایسلند تیمی فیزیکی و منظم است. آنها 
در پلی آف مقابل ایرلند شمالی نمایش خوبی 
داشتند. من به عنوان سرمربی انگلیس هنوز 
با آنها روبه رو نشده ام، اما می دانم که در زمین 

حریف خطرناکی خواهند بود.«

رقابت در لیگ A؛ تنها صدرنشین به 
برزیل می رود

مسابقات مقدماتی جام جهانی زنان 2۰27 در 
قالب سه لیگ برگزار می شود: لیگ A، لیگ B و 
لیگ C. انگلیس و اسپانیا در لیگ A گروه سوم 
قرار دارند و باید به صورت رفت وبرگشت مقابل 
حریفان خود بازی کنند. تنها تیم صدرنشین 
هر گروه مستقیماً به جام جهانی برزیل صعود 
خواهد کرد. تیم های دوم و سوم باید برای 
رسیدن به بلیت برزیل، مسیر دشوار پلی آف 
را طی کنند. در صورتی که انگلیس صدرنشین 
نشود، باید در دو مرحله پلی آف شرکت کند؛ 
مرحله نخست با عنوان »مسیر ۱«، شامل 
تیم های دوم و سوم لیگ A و شش تیم برتر 
لیگ C است. تیم های لیگ A در این مرحله 
سیدبندی شده و بازی برگشت را در خانه برگزار 
می کنند. برندگان این مرحله به دور دوم پلی آف 
راه پیدا می کنند تا در نهایت، هفت تیم از اروپا 
راهی جام جهانی شوند و تنها یک تیم دیگر به 

پلی آف بین قاره ای فوریه 2۰27 صعود خواهد 
کرد.قرعه کشی این مرحله، چهره  گروه های 
پرقدرت اروپا را مشخص کرد. در گروه اول 
لیگ A، سوئد، ایتالیا، دانمارک و صربستان 
همگروه شدند؛ گروه دوم شامل فرانسه، 
هلند، لهستان و جمهوری ایرلند است و گروه 
چهارم نیز آلمان، نروژ، اتریش و اسلوونی را در 

خود جای داده است.
در لیگ B، تیم ملی ولز با جمهوری چک، آلبانی 
و مونته نگرو همگروه شد. اسکاتلند باید در 
گروه چهارم با بلژیک و لوکزامبورگ رقابت 
کند. ایرلند شمالی نیز در گروه دوم با تیم های 
قدرتمند سوئیس، ترکیه و مالت روبه رو خواهد 
شد. سه شیرها که در جام جهانی 2۰2۳ تا 
فینال پیش رفتند اما با شکست برابر اسپانیا از 
قهرمانی بازماندند، حالا با انگیزه  جبران وارد 
رقابت ها می شوند. شاگردان ویگمن در یورو 
2۰2۵ با شکست همان حریف، دوباره قدرت 
خود را به رخ کشیدند و حالا امید دارند که 
در مسیر برزیل، مأموریت نیمه تمام خود را به 

سرانجام برسانند.

زنان  مسئول  بیگدلی،  سمیرا 
سازمان لیگ فوتسال، در اظهاراتی 
با اشاره به اهمیت ویژه لیگ دسته 
دوم فوتسال زنان، این مسابقات 
را گامی مهم در راستای فراگیر 
کردن این رشته ورزشی در سراسر 
کشور دانست. وی با تأکید بر لزوم 
فراهم آوردن فرصت های بیشتر 
برای زنان و دختران، بیان داشت: 
»لیگ دسته دوم زنان برای ما از 
اهمیت خاصی برخوردار است، 
چرا که به فراگیر کردن فوتسال در 
کشور اعتقاد داریم. هدف ما این 
است که فرصت بیشتری را در اختیار 
زنان و دختران قرار بدهیم تا در یک 
تورنمنت رقابتی، توانمندی های 

خودشان را به نمایش بگذارند.«
بیگدلی با اشاره به حضور ۱۸ تیم 
در این دوره از مسابقات که در سه 
گروه شش تیمی به رقابت خواهند 
پرداخت، افزود: »این مسابقات به 
میزبانی تیم های بیدستان قزوین از 
استان قزوین، استعداد برتر دامغان 
از استان سمنان و چابک شیراز از 

استان فارس برگزار خواهد شد.«
مسئول زنان سازمان لیگ فوتسال 
در ادامه سخنان خود، با اشاره به 
نزدیکی جام جهانی فوتسال زنان 
در فیلیپین، اظهار امیدواری کرد 
که تیم ملی فوتسال ایران نمایشی 
شایسته از خود به جای بگذارد. وی 
ضمن ابراز اطمینان به توانایی های 
ملی پوشان، تصریح کرد: »نگاه همه 
ما به جام جهانی فوتسال زنان در 
فیلیپین است و همه امیدواریم تیم 
ملی فوتسال ما نمایش شایسته ای 

داشته باشد. ما به دخترهایمان 
امیدواریم، چون آنها از دل یک 
لیگ پویا بیرون آمده اند؛ لیگی که 
همیشه تلاش می کنیم در سطحی 
مطلوب برگزار شود تا بازیکنان با 
آمادگی بالا در اختیار کادرفنی تیم 

ملی قرار گیرند.«
بیگدلی همچنین قهرمانی تیم زیر 
۱7 سال دختران ایران در رقابت های 
قهرمانی آسیا را تبریک گفت و این 
موفقیت را خون تازه ای در رگ های 
نسل جدید علاقه مند به فوتسال 
توصیف کرد. وی ضمن قدردانی 
از کادرفنی و بازیکنان تیم، بیان 
داشت: »این موفقیت خون تازه ای 
را در رگ های نسل جدید علاقه مند 
به فوتسال جاری کرد. بسیاری از 
خانواده ها حالا با رضایت و حمایت 
بیشتری از حضور دخترانشان در 
فوتسال استقبال می کنند و این 
موفقیت ملی را مدیون باشگاه ها، 

مربیان و مدیرانی هستیم که از 
فوتسال زنان حمایت می کنند.«

سمیرا بیگدلی در پایان سخنان خود 
با تأکید بر اهمیت یکسان تمامی 
لیگ ها، اظهار داشت: »لیگ دسته 
دوم نیز با همان حساسیت و نظم 
سایر لیگ ها برگزار می شود. برای 
ما همه لیگ ها اهمیت یکسانی 
دارند، چرا که معتقدیم رشد فوتسال 
زنان با تبعیض ممکن نیست. 
انتظار ما از بازیکنان و مربیان این 
است که از نظر فنی و رفتاری بهترین 
عملکرد را داشته باشند تا مسابقات 
در سطحی هرچه بالاتر برگزار شود.«
این اظهارات نشان از توجه ویژه 
سازمان لیگ فوتسال به توسعه 
فوتسال زنان در تمامی سطوح دارد 
و لیگ دسته دوم به عنوان بستری 
برای شناسایی استعدادها و تقویت 
بنیه فوتسال زنان کشور، نقشی 

حیاتی ایفا می کند.

واکنش سارینا ویگمن به قرعه  دشوار انگلیس
اسپانیا دوباره رو به روی مان است

فوتسال را در سراسر کشور فراگیر می کنیم
بیگدلی: ایران از دل لیگی پویا به جهانی شدن می رسد

در حالی که تیم ملی فوتبال زنان ایران 

مهیای حضور در آوردگاه حساس جام 
همچنان  می شود،  آسیا  ملت های 
پرسش ها درباره وعده به کارگیری یک 
دستیار خارجی در کادرفنی تیم ملی 
بی پاسخ مانده است. مرضیه جعفری، 
سرمربی تیم ملی مدت هاست بر اهمیت 
این موضوع تأکید ورزیده و خواستار تقویت 
تیم با دانش و تجربه بین المللی یک مربی 

یا مدیر فنی خارجی شده است.
این پیشنهاد در ابتدا با استقبال نسبی در 
فدراسیون فوتبال روبه رو شد، اما اکنون با 
گذشت زمان به نظر می رسد این همکاری 
بالقوه در حد یک ایده اولیه و بررسی های 

مقدماتی باقی مانده است.
فریده شجاعی، نایب رئیس بانوان 
فدراسیون فوتبال، در گفت وگویی که 

اخیراً با یکی از رسانه ها داشته، با اشاره 
به محدودیت زمانی تا آغاز مسابقات، 
احتمال عملی شدن این همکاری را »بسیار 
کم« ارزیابی کرده است. این اظهارات در 
حالی مطرح می شود که منابع نزدیک 
به تیم ملی، مشکلات مالی و کم توجهی 
فدراسیون به تیم زنان را عامل اصلی این 

تعلل می دانند.
بر اساس گزارش های موجود، جعفری 
همچنان مصرانه پیگیر جذب یک مربی 
خارجی است و حتی چندین گزینه 
از کشورهای اروپایی و آسیایی را به 
فدراسیون معرفی کرده است. با این حال، 

مذاکرات به دلیل عدم تأمین بودجه مورد 
نیاز از سوی فدراسیون، متوقف شده اند.

این وضعیت در حالی رقم می خورد که سایر 
تیم های مدعی در قاره آسیا، با بهره گیری 
از کادرهای فنی چندملیتی و تجهیزات 
پیشرفته، خود را برای رقابت های پیش 
رو آماده می کنند. تیم ملی زنان ایران، 
در مقابل، همچنان با کمترین امکانات 
تمرینی و بدون پشتیبانی مالی کافی، به 

تلاش خود ادامه می دهد.
به خواسته   بی توجهی فدراسیون 
سرمربی تیم ملی، می تواند تأثیر منفی 
قابل توجهی بر روند آماده سازی تیم برای 

جام ملت های آسیا داشته باشد و شانس 
موفقیت ملی پوشان را کاهش دهد.

در صورتی که فدراسیون فوتبال در عمل 
از برنامه های توسعه ای سرمربی تیم ملی 
حمایت نکند، شعارهای مطرح شده 
در مورد پیشرفت فوتبال زنان، چیزی 
فراتر از یک وعده توخالی نخواهد بود و 
فرصت های ارزشمندی برای ارتقای جایگاه 
فوتبال زنان ایران در آسیا از دست خواهد 
رفت. امید است فدراسیون با درک اهمیت 
موضوع، در جهت رفع موانع و حمایت از 
تیم ملی فوتبال زنان، گام های مؤثری 

بردارد.

تعلل فدراسیون در جذب دستیار مدنظر جعفری

سایه ابهام بر سر وعده دستیار خارجی
سوژه

محمدرضا رحیم پور
خبر نگار


